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Z Ministerstva vnitra a Policie ČR: 
 

Problematika extremismu na území České republiky 
ve třetím čtvrtletí roku 2010 

 
Problematika extremismu zůstávala nadále jednou z priorit bezpečnostní 

politiky. Vedení Ministerstva vnitra, stejně jako Policie ČR, přistupuje k této 
problematice s vědomím, ţe jakékoliv sníţení intenzity boje s tímto fenoménem by 
mohlo vést k opětovnému posílení extremistických struktur a popření dosaţených 
úspěchů. I nadále platila zásada nulové tolerance k extremismu, provázená 
preventivními aktivitami napříč orgány státní správy. 

Průběţně byly plněny úkoly vyplývající z Koncepce boje proti extremismu, byla 
vedena řada jednání k různým aspektům této problematiky, a to jak s resortními, tak 
meziresortními partnery či představiteli různých nevládních organizací. Ve spojitosti  
s nevládními organizacemi lze např. zmínit jednání pracovní skupiny Task Force C, 
kde byla nastolena témata, jejichţ rozpracování můţe přispět k další optimalizaci 
boje s extremismem. 

Dne 8. září 2010 projednal Strategii boje proti extremismu v roce 2009 Výbor 
pro obranu a bezpečnost PS P ČR a svým usnesením doporučil Poslanecké 
sněmovně P ČR vzít materiál na vědomí. 

 
Pravicově extremistická scéna: trendy a trestná činnost s extremistickým 
podtextem 
 

Útlum pravicově extremistické scény přetrvával i ve III. čtvrtletí 2010. Dopad 
rozpuštění Dělnické strany Nejvyšším správním soudem, odhalení, usvědčení                    
a postavení pachatelů ţhářského útoku ve Vítkově před soud a konečně i policejní 
zásahy proti pravicovým extremistům na celorepublikové úrovni se nadále projevoval 
paralyzací jejích veřejných aktivit. 

Na pravicově extremistické scéně ubyl po Národní straně (NS) další subjekt, 
který vznikl v minulém století, a to politická strana Národní sjednocení (NSJ). Byla jiţ 
delší dobu v „zákrytu“ a de facto nevyvíjela pod svou hlavičkou ţádnou zřetelnou 
činnost či veřejné aktivity. Zrušení internetových stránek, které byly jejím jediným 
zviditelněním, je moţné chápat jako předstupeň ukončení její činnosti. Nejviditelnější 
zůstávala na této scéně Dělnická strana sociální spravedlnosti (DSSS), která se plně 
připravovala na říjnové komunální volby a její předseda Tomáš Vandas na 
kandidaturu do Senátu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Stranou nestála ani 
její mládeţnická organizace, občanské sdruţení Dělnická mládeţ (DM).                             
Z neformálních, různě atomizovaných, uskupení to byly Národní odpor, Svobodná 
mládeţ a Autonomní nacionalisté. Nadále existovalo občanské sdruţení Vlastenecká 
fronta, avšak bez výrazných aktivit. Totéţ platilo pro občanské sdruţení Ingenuus, 
jehoţ internetové stránky byly naposledy aktualizovány v dubnu 2010. 

Bez vnitřní odezvy na pravicově extremistické scéně bezesporu nezůstanou 
rozsudky vynesené nad ţháři z Vítkova. Dne 20. října 2010 je Krajský soud v Ostravě 
uznal vinnými z trestného činu vraţdy ve stadiu pokusu a poškozování cizí věci. 
David Vaculík, Jaromír Lukeš a Ivo Müller byli odsouzeni na 22 let do vězení se 
zvýšenou ostrahou, Václav Cojocaru na 20 let vězení se zvýšenou ostrahou. 
Rozsudky nejsou pravomocné. 
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Z celkového počtu 238 938 zjištěných trestných činů na území ČR bylo               
v III. čtvrtletí 2010 zaevidováno 202 trestných činů s extremistickým podtextem,                
tj. cca 0,08 % z celkového objemu zjištěné kriminality ( 0,07 % ve III. čtvrtletí r. 2009).                
Ve srovnání se III. čtvrtletím roku 2009 došlo k nárůstu této trestné činnosti o 8,6 % 
(III. čtvrtletí r. 2010: 202 tr. činů; III. čtvrtletí r. 2009: 186 tr. činů). Počet stíhaných 
osob poklesl o cca 4,8 % (III. čtvrtletí r. 2010: 180 osob; III. čtvrtletí r. 2009: 189 
osob. 

Objasněno bylo 131 trestných činů, tj. 64,9 % (ve III. čtvrtletí r. 2009                     
117 trestných činů, tj. 63,0 %). Nejvíce těchto trestných činů bylo zaevidováno v kraji 
Moravskoslezském – 22,8 % (44 tr.č.), v hl. městě Praze – 12,9 % (26 tr.č.), v krajích 
Středočeském 11,9 % (24 tr.č.), Ústeckém 9,4 % (19 tr.č.) a Jihočeském 8,9 %               
(18 tr.č.). Nejniţší počet tr. činů s extremistickým podtextem byl zaregistrován 
v krajích Vysočina 1,5 % (3 tr.č.) a Karlovarském 1,5 % (3 tr.č.). 

Ve skladbě trestné činnosti nedošlo k podstatným změnám. Nadále v ní 
převaţovaly trestné činy dle § 403 (Zaloţení, podpora a propagace hnutí směřujícího 
k potlačení práv a svobod člověka), § 404 (Projev sympatií k hnutí směřujícímu                    
k potlačení práv a svobod člověka), § 405 (Popírání, zpochybňování, schvalování 
ospravedlňování genocidia) trestního zákoníka č. 40/2009 Sb., které jsou ekvivalenty 
§ 260, 261, 261a trestního zákona č. 140/1961 Sb. Z celkového počtu zaevidovaných 
tr. činů s extremistickým podtextem činily tyto trestné činy 44,6 % (90 tr. činů); ve 
stejném období r. 2009 činily 67,2 % (125 tr.činů). 

 
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Ministr vnitra rozhodl o budoucnosti cizinecké policie 

Ministr vnitra Radek John dnes definitivně rozhodl o podobě transformace 
cizinecké policie. Celkem bylo ve hře pět variant. Po jejich důkladném posouzení, po 
zváţení všech pozitiv, negativ, legislativních a finančních dopadů, se jako nejlepší 
řešení jednoznačně jeví tzv. teritoriální varianta.   

Sluţba cizinecké policie bude k 1. lednu 2011 výrazně transformována. 
Zrušeno bude 682 a převedeno 696 tabulkových míst. Místo dosavadních 
sedmi oblastních ředitelství bude v rámci kaţdého krajského ředitelství Policie 
ČR vytvořen odbor cizinecké policie. Ten bude zajišťovat většinu agendy, 
kterou nyní vykonává cizinecká policie. V redukované podobě bude zachováno 
také ředitelství Sluţby cizinecké policie, které plní úkoly související s ochranou 
vnějších hranic a s členstvím České republiky v schengenském prostoru. Díky 
teritoriálnímu modelu řízení budou všechny sluţby policie působící ve vnitrozemí 
podléhat jednotnému velení ze strany krajských ředitelství a policejního prezidia.  

Více prostoru pro výkon policejních pravomocí 

Některé správní agendy, které souvisí s pobytem cizinců, budou zároveň 
převedeny do kompetence ministerstva. Proces převodu agendy cizinecké policie 
související s povolováním dlouhodobých pobytů tak bude o dva roky urychlen. 
Předpokládáme také přesun agendy dlouhodobých víz. Zcivilnění celé této agendy 
uvolní ruce policii při výkonu policejních (nikoli správních) činností a přinese 
zkvalitnění práce policie v oblasti veřejného pořádku a bezpečnosti. Zcivilnění agend 
se jiţ v minulosti uskutečnilo v případě občanských průkazů, cestovních dokladů 
nebo řidičských průkazů. Tento krok také odpovídá praxi rozšířené v zemích 
Evropské unie. 

Více úspor, méně korupce 

„Přesvědčily mne dva aspekty: úspornost a především protikorupčnost. 
Zvolená varianta přinese roční úsporu v personální oblasti ve výši 218 778 milionů 
Kč,“ řekl ministr vnitra Radek John. Převod části správních agend z policie na 
ministerstvo vnitra zároveň významně přispěje k dalším významným úsporám 
nákladů i ke zvýšení protikorupčních standardů. Dojde také k eliminaci případů 
zprostředkovatelství, klientelismu a korupce, které byly zaznamenány. Přijaté 
rozhodnutí je dalším důkazem, ţe Radek John pokračuje v prosazování úspor ve 
svém rezortu a v boji proti korupci. 

Odpovědnost policejního prezidenta 

Ministr vnitra pověřil policejního prezidenta provedením transformace sluţby 
cizinecké policie a vyjádřil víru v její hladkou realizaci. Nezbytnou podmínkou pro 
převod správní agendy z policie na ministerstvo vnitra je schválení legislativních 
změn při projednávání vládního návrhu novely zákona o pobytu cizinců v Poslanecké 
sněmovně. 

  
Jiří Reichl, 
ředitel tiskového odboru a tiskový mluvčí Ministerstva vnitra 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Ministr vnitra k zákonu o soukromých bezpečnostních sluţbách 

Ministerstvo vnitra povaţuje za nezbytné vyjádřit se k výrokům poslance                             
a statutárního místopředsedy ČSSD Bohuslava Sobotky zveřejněným dnes                      
v médiích. Konkrétně jde o nutnost přijetí zákona o soukromých bezpečnostních 
sluţbách a poţadavek, aby tento zákon netvořilo ministerstvo vnitra.   

Česká republika je po dvaceti letech od sametové revoluce jednou 
z posledních zemí Evropské unie, ve které neplatí legislativní úprava soukromých 
bezpečnostních sluţeb. Toto právní vakuum má za následek nejasné vytyčení 
mantinelů, jaké sluţby a v jakém rozsahu smějí či nesmějí soukromé bezpečnostní 
agentury poskytovat. Absence zákona je provázena i řadou dalších negativních jevů, 
například v sociální oblasti. 

„To jsou důvody, proč Česká republika skutečně potřebuje urychleně 
přijmout tento zákon. Jeho přijetí je ostatně součástí koaliční smlouvy, přičemž 
zařazení tohoto bodu do programu vlády navrhla během koaličních jednání 
ODS a ostatní koaliční partneři tento návrh přijali,“ uvedl Radek John. 

K vytvoření tohoto zákona vyzvali jiţ na počátku letošního roku zástupci 
soukromých bezpečnostních sluţeb. Osm nejvýznamnějších asociací                                 
a podnikatelských komor působících v sektoru soukromé bezpečnosti totiţ letos 
podepsalo společné memorandum, deklarující nutnost zakotvit do zákona jasná               
a transparentní pravidla pro podnikání v této branţi. Tento akt byl prvním nezbytným 
předpokladem pro úspěšnou přípravu zákona o soukromých bezpečnostních 
sluţbách, neboť právě nejednotné názory podnikatelského prostředí i odlišné postoje 
politických stran byly v minulosti důvodem neúspěšných pokusů o tuto kodifikaci. 

Představitelé Ministerstva vnitra a poslanci z podvýboru pro obecní 
policie posléze uzavřeli se signatáři memoranda dohodu o  zřízení pracovní 
skupiny pod záštitou podvýboru, která připraví věcný návrh tohoto zákona. 
Tato pracovní skupina jiţ vznikla, a to ještě za předchozího sloţení sněmovny  
a jejími členy se stali zástupci většiny politických stran (včetně ČSSD), 
Ministerstva vnitra a signatářů memoranda. Po volbách do Poslanecké 
sněmovny bylo dojednáno, ţe činnost pracovní skupiny bude pokračovat,           
a sice pod názvem podvýbor pro obecní policie a soukromé bezpečnostní 
sluţby. 

Součástí věcného návrhu zákona bude vše, na čem bude nalezena shoda 
napříč pracovní skupinou, a tedy i politickým spektrem. Ministerstvo vnitra coby 
gestor této problematiky posléze zpracuje paragrafové znění zákona, který předloţí 
jako vládní návrh ke schválení Parlamentu ČR. Předpokládáme, ţe díky účasti všech 
politických stran a zástupců podnikatelského sektoru bude mít zákon všeobecnou 
politickou podporu a vysokou šanci na přijetí. 

„Zhatit dobře nastartovaný proces může pouze účelové mediální zneužití této 
tematiky, čehož by se Ministerstvo vnitra rádo vyvarovalo. Nepřijetí zákona pod 
záminkou politického soupeření by bylo ke škodě celé společnosti,“ dodal 
ministr vnitra. 

 

Jiří Reichl, ředitel odboru tisku a tiskový mluvčí MV 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Tisková zpráva 
ze zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality 

 
 Zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (dále jen RVPPK) se 
konalo ve čtvrtek 29. října 2009 v budově Ministerstva vnitra na Letné. Řídila ho Mgr. 
Jitka Gjuričová, ředitelka odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra (dále jen 
OPK). 
             
Na zasedání bylo projednáno: 

 Zásady pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na výdaje 
realizované v rámci programů prevence kriminality na rok 2011 a výše 
dotace pro jednotlivé kraje v rámci Krajských programů prevence 
kriminality na rok 2011.  

 Příprava Zprávy o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence 
kriminality na léta 2008 aţ 2011 za rok 2010 a úkoly na rok 2011. 

 Informace z výzkumu „Problematika komerčního sexuálního zneuţívání 
dětí.“  

 Podpora sluţeb sociální prevence prostřednictvím Evropských 
strukturálních fondů. 

 Výsledky Národního kola soutěţe o Evropskou cenu prevence kriminality 
za rok 2010.  

Vedoucí oddělení preventivních programů a dobrovolnické sluţby OPK              
Mgr. Radek Jiránek stručně popsal aktualizaci Zásady pro poskytování dotací ze 
státního rozpočtu na programy prevence kriminality na rok 2011. Zásadní 
změnou je sníţení finanční spoluúčasti krajů na realizaci projektů, která se vzhledem 
ke sniţování finančních prostředků vyčleněných na dotace sníţila z původních 20 % 
na 10 %. Ředitelka OPK Mgr. Jitka Gjuričová pak vysvětlila postup, kterým byla 
stanovena výše dotací na Krajské programy prevence kriminality na rok 2011.   

Dále Mgr. Jiránek přítomné seznámil s osnovou a časovým harmonogramem 
přípravy Zprávy o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality 
na léta 2008 aţ 2011 za rok 2010 a úkolech na rok 2011. Vyzval členy RVPPK              
k dodání podkladů začátkem prosince 2010. Poţádal také o stanovení východisek                     
a priorit pro tvorbu nové Strategie prevence kriminality na léta 2012 aţ 2015. 

O poznatcích z výzkumu „Problematika komerčního sexuálního zneuţívání 
dětí“ hovořila PhDr. Šárka Blatníková z Institutu pro kriminologii a sociální prevenci . 
Výzkum byl zaměřen na pachatele trestných činů dětské prostituce, dětské 
pornografie a obchodu s dětmi. Pracoval se vzorkem 389 odsouzených v pětiletém 
období od roku 2005 aţ 2009. Zprávu naleznete na webu IKSP na adrese 
http://www.ok.cz/iksp/publikace.html 

Informace o podpoře sluţeb sociální prevence prostřednictvím 
Evropských strukturálních fondů podala Mgr. Tereza Čakrtová z Ministerstva 
práce a sociálních věcí. Podpora se zaměřuje na osoby ohroţené sociálním 
vyloučením, přispívá k překonání jejich nepříznivé sociální situace a pomáhá chránit 
společnost před vznikem a šířením neţádoucích společenských jevů. Podrobnosti 
k aktuálním výzvám v rámci ESF najdete na webu MPSV na adrese www.esfcr.cz 

 

http://www.mvcr.cz/docDetail.aspx?docid=21030367&doctype=ART&lang=cs
http://www.ok.cz/iksp/publikace.html
http://www.esfcr.cz/
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Téma letošního roku Evropské ceny prevence kriminality (ECPA) znělo „Pro 

bezpečný domov v bezpečnější komunitě prostřednictvím prevence, práce 
policie a restorativních programů.“ S oceněnými projekty v Národním kole ECPA 
2010, které byly vybrány ze 14 nominovaných, seznámila přítomné PhDr. Petra 
Binková, Ph.D. z odboru prevence kriminality MV. Jsou jimi: 
1. místo - „Prevence kriminality v Praze 11 a Praze 12“ (nominace Magistrátu hl. 
města Prahy), 2. místo - „Jsme tu pro vás!“ (komunikace policie s neslyšícími - KŘ 
Policie hl. M. Prahy a o 3.-4. místo se dělí projekt „Mítink  s občany“ (KŘ Policie 
Moravskoslezského kraje) a projekt „Chraň svůj svět, chraň svůj ţivot“ (KŘ Policie 
Karlovarského kraje). Vítězný projekt bude Českou republiku reprezentovat na 
prosincové konferenci Evropské sítě prevence kriminality (EUCPN) v Bruselu. 

  

Příští zasedání RVPPK se uskuteční ve čtvrtek 25. listopadu 2009.  

 

 

 

 

Odbor prevence kriminality MV  
Mgr. Květa Dočkalová 
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Evropská cena prevence kriminality ECPA 2010 
 

Evropská cena prevence kriminality (ECPA – European Crime Prevention 
Award) je soutěţ, která oceňuje nejlepší evropský projekt v oblasti prevence 
kriminality. Tradici oceňování nejlepších preventivních projektů zahájila v r. 1987 
redakční rada holandského časopisu o prevenci kriminality „SEC“. Nizozemí a Belgie 
poté společně zavedly tzv. Roethofovu cenu. Na jejich zkušenostech je postavena 
samotná Evropská cena prevence kriminality (ECPA), která byla poprvé udělena 
v roce 1997 za účasti pouze tří států – Velké Británie, Belgie a Nizozemí. Současná 
ECPA dnes umoţňuje sdílení a výměnu dobré praxe na poli prevence kriminality 
v rámci EU. Podobné soutěţe probíhají také v Kanadě, USA, Austrálii nebo OSN. 

Kaţdá členská země můţe do soutěţe ECPA nominovat pouze jeden projekt 
na dané téma. Česká republika se proto rozhodla, stejně jako v minulých letech, 
uspořádat vnitrostátní dvoukolový výběr nominací na tuto cenu. Na soutěţících 
projektech se cenily především nové přístupy, spolupráce více subjektů a účinnost 
v praxi.  

V letošním roce bylo ústředním tématem soutěţních projektů „Pro bezpečný 
domov v bezpečnější komunitě prostřednictvím prevence, práce policie                     
a restorativních programů“.  

V prvním čtvrtletí 2010 byli vyzváni manaţeři prevence krajských úřadů, 
ředitelství krajských policií a Probační a mediační sluţba k předloţení projektů do 
národního kola ECPA. Ke stanovenému termínu obdrţel odbor prevence kriminality 
MV 14 projektů. K jejich hodnocení byli osloveni odborníci na danou problematiku              
- zástupci z řad Policie ČR, Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva 
školství, mládeţe a tělovýchovy, Probační a mediační sluţby a zástupce odboru 
prevence kriminality MV. Komise se usnesla na následujícím umístění projektů: 

 
1. místo:  Projekt č.13 „Prevence kriminality v Praze 11 a Praze 12“  
(nominace: Magistrát hl. města Prahy)  

Tento projekt je realizován občanským sdruţením  Proxima Sociale od roku 
2006. Jde o komplexní projekt, který v sobě propojuje primární a sekundární prevenci 
kriminality a sociálně neţádoucích jevů v součinnosti s místní samosprávou                      
a městskou policií. Jeho základem je aktivní omezování protiprávního jednání  
vedoucí ke střetu se zákonem.  

Prostřednictvím primární prevence na základních školách jsou děti 
informováni o společensky neţádoucích jevech, jako jsou návykové látky, trestná 
činnost, šikana ve školách a učí se těmto jevům čelit, oddalovat kontakt s nimi                
a účinně o nich informovat dospělé osoby.  

Další formou prevence je poskytování sluţeb sociální prevence – terénní 
programy - přímo v přirozeném prostředí mladých lidí (ulice sídlišť, parky, přirozená 
shromaţdiště mládeţe, kluby, restaurace) a nízkoprahové kluby pro děti a mládeţ 
(prostor, ve kterém platí minimální pravidla – bez drog, bez agrese, bez alkoholu). 
Pracovníci projektu předávají cílové skupině důleţité informace o tématech, která se 
v ţivotě cílové skupiny projektu vyskytují a která vedou ke kolizi se společenskými 
normami a k  překročení zákona. 



                                                                                                                                                                  8                                                                                                                                                                                                                                                                      

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz 

 

Součástí projektu je rovněţ následné působení na jedince z cílové skupiny, 
kteří jiţ vedou rizikový způsob ţivota a pro které je třeba pouţívat korektivní nácviky 
vedoucí k změně jejich chování.  

Sekundární prevence je v projektu zastoupená probačními programy pro 
mladistvé pachatele protiprávních činů, ve kterých se pracuje s pochopením důvodů 
protiprávního jednání, s přijmutím viny a zamezením další protiprávní činnosti 
mladistvých pachatelů.     

 
2. místo: Projekt č.2 „Jsme tu pro Vás!“ 
(nominace: KŘ Policie hl. města Prahy) 

Projekt “Jsme tu pro Vás!” navazuje na projekt tísňové linky pro neslyšící                
– SMS 603 111 158 a prolamuje komunikační bariéry mezi policisty                                       
a handicapovanými spoluobčany, kteří z důvodu svého handicapu (ztráty sluchu) 
patří do skupiny ohroţených osob. Projekt (instruktáţní film) přináší filmově 
zpracovaná témata zaměřená na dílčí patologické jevy a zároveň má poučit o tom, 
jak se mají sluchově postiţení spoluobčané zachovat v případě, ţe se stanou obětí 
trestného činu, jak si mají počínat při jednání s příslušníky Policie ČR či se stráţníky 
obecní policie. 

Hlavním cílem projektu je poskytnout informace, zpřístupnit, zjednodušit                    
a přiblíţit neslyšícím spoluobčanům komunikaci s Policií ČR  a naopak ze strany 
Policie ČR vycházet vstříc této skupině a respektovat specifické potřeby sluchově 
postiţených v tíţivých situacích, kdy potřebují pomoc. Zpracovaný DVD snímek se 
zaměřuje na obě komunikační skupiny. U handicapovaných v díle „Nebojte se, 
mluvte s námi!“má varovat před různými nástrahami a zároveň informovat o tom, jak 
se zachovat v případě, kdy se handicapovaný stane obětí trestného činu. Policisty 
v díle „Nebojte se, pomůţeme Vám!“ zase instruuje o specifických potřebách 
sluchově postiţených, o práci se sluchově postiţenými a budování důvěry. 

. 

3.- 4. místo: Projekt č.7 „Mítink  s občany“ 
(nominace: KŘ Policie Moravskoslezského kraje) 

 Impulsem ke vzniku projektu bylo hledání vhodné formy, která by vedla 
k trvalému, efektivnímu a otevřenému dialogu mezi Policií ČR a veřejností, 
prohloubení součinnosti mezi policií a jejími partnery, zvýšení spokojenosti s prací 
policie a zlepšení vnímání kvality policejní sluţby. To vše v duchu filozofie community 
policing. Cílovou skupinou je široká veřejnost. Smyslem kaţdého setkání je řešení 
problémů v konkrétní lokalitě, konkrétních občanů. Proto kaţdý mítink má svou 
cílovou skupinu, a tím jsou občané dané lokality. 

Cílem projektu je pozitivní vnímání široké veřejnosti policie ve všech jejich 
aspektech, zejména ve spolupráci a kaţdodenních kontaktech řadových policistů 
s občany. K dosaţení velmi dobrých výsledků je potřebné, aby dialogy byly 
přirozené, profesionální a empatické. Karvinská policie usiluje o to, aby byla 
otevřená, komunikativní a transparentní vůči „svým“ občanům. 

Dialog policie s veřejností a samosprávou probíhá způsobem tzv. face to face. 
Tak lze lépe najít konkrétní řešení na místní úrovni s aktivním zapojením veřejnosti            
a samosprávy zejména v oblastech veřejného pořádku a bezpečnosti silničního 
provozu. 
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3.- 4. místo: Projekt č.11 „Chraň svůj svět, chraň svůj ţivot“ 
(KŘ Policie Karlovarského kraje) 

Tento projekt je dílčí součást v rámci Integrovaného projektu „Záchranný 
kruh,“ realizovaného pilotně v Karlovarském kraji ve spolupráci s Ministerstvem vnitra 
a Generálním ředitelstvím Hasičského záchranného sboru, Ministerstvem 
zdravotnictví, Ministerstvem školství, mládeţe a tělovýchovy a Českou školní 
inspekcí.  

Hlavním cílem projektu „Chraň svůj svět, chraň svůj ţivot“ je systémová 
podpora a pomoc školám a školským zařízením při výuce a výchově problematik 
ochrany ţivota, zdraví, ţivotního prostředí a majetku (průřezových témat). 
Konkrétním cílem projektu bylo vytvořit kvalitní výukové materiály, které budou 
obsahovat vše podstatné z prioritních oblastí ochrany zdraví, ţivotů, ţivotního 
prostředí a majetku, budou odborné, jednotné a systematické, a přitom budou 
zpracované do přijatelné podoby a atraktivně. 

Specifickým cílem Integrovaného projektu „Záchranný kruh“ i dílčího projektu 
„Chraň svůj svět, chraň svůj ţivot“ je jednotná a systematická spolupráce 
záchranářských subjektů na regionální i celostátní úrovni při realizaci informovanosti, 
vzdělávání, prevence a přípravy obyvatelstva na běţná rizika a rizika mimořádných 
událostí. 

V rámci projektu bylo vytvořeno 11 (+1) interaktivních multimediálních kurzů. 
Zveřejnění výstupů projektu na portálu www.zachranny-kruh.cz umoţňuje vyuţití pro 
ţáky a pedagogy v rámci celé ČR, rozšiřuje také moţnost vyuţití i pro ostatní cílové 
skupiny obyvatelstva.  

 
První tři (resp. čtyři) vítězné projekty národního kola budou oceněny při 

národním vyhlášení úspěšných projektů, které je plánováno na prosinec 2010 
v Praze. 

Vítězný evropský projekt bude vyhlášen a oceněn finančním darem v hodnotě  
EUR 20 000,-  v rámci kaţdoroční Best Practice Konference Evropské sítě prevence 
kriminality (EUCPN“ – European Crime Prevention Network) v prosinci 2010 
v Bruselu.  

 

 

 

Odbor prevence kriminality MV 
PhDr. Petra Binková, Ph.D. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

http://www.zachranny-kruh.cz/
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Obhajoba Čtvrté a páté periodické zprávy k plnění Úmluvy OSN  
o odstranění všech forem diskriminace ţen (CEDAW) v Ţenevě 

 
Dne 14.10.2010 se v rámci 47. zasedání Výboru OSN pro odstranění 

diskriminace ţen konala obhajoba Čtvrté a páté periodické zprávy k plnění 
Úmluvy OSN o odstranění všech forem diskriminace ţen (dále jen „Úmluva“). 
Tato Úmluva je pro Českou republiku závazná od roku 1982 a periodické zprávy               
o plnění Úmluvy předkládá OSN od roku 1994. Jednání se za ČR zúčastnila vládní 
delegace, sloţená ze zástupců Stálé mise OSN v Ţenevě, zástupců resortů 
spravedlnosti, práce a sociálních věcí, zdravotnictví, školství, vnitra a Úřadu vlády. 
Za Ministerstvo vnitra se jednání zúčastnila Mgr. Barbora Holušová z odboru 
prevence kriminality.  

Před samotným jednáním vládní delegace s Výborem OSN posuzovali jeho 
experti oponentní zprávy nevládních organizací z České republiky, které poskytly 
Česká ţenská lobby, Liga lidských práv a Persefona. Jmenované nevládní 
organizace kritizovaly vládní periodickou zprávu zejména v oblastech 
nedostatečného politického zastoupení ţen ve státních a politických orgánech, 
nucené sterilizace romských ţen, vzdělávání romských ţen, neřešení problematiky 
domácího násilí atd. S touto kritikou se následně vypořádala česká vládní delegace 
v rámci dialogu s Výborem OSN při zodpovídání otázek jednotlivých expertů Výboru 
OSN dle článků Úmluvy.  

 Úvodem jednání přednesl vedoucí delegace Czeslaw Walek, ředitel sekce 
lidských práv na Úřadu vlády ČR, projev, ve kterém shrnul nejvýznamnější kroky                  
a úspěchy české vlády za sledované období, jakoţ i připravované legislativní změny. 
Zmínil aktuální informace týkající se genderové rovnosti, domácího násilí či 
obchodování s lidmi.   

Následně zodpovídal dotazy týkající se implementace, resp. vyuţívání Úmluvy 
OSN ze strany občanů, institucionálního zabezpečení rovných příleţitostí ţen                 
a muţů v ČR, problematiky sociálně vyloučených lokalit, aplikace antidiskriminačního 
zákona, politického zastoupení ţen v zákonodárném sboru ČR a v komunálních 
orgánech či změny volebních zákonů. Dále se experti Výboru OSN dotazovali na 
úřad ombudsmana, odškodnění romských ţen v souvislosti s nucenými sterilizacemi, 
na kampaně, osvětu a vzdělávání romské komunity, sociální systém v ČR (dávky, 
podpora v mateřství aj.) nebo porody v nemocnici či soukromí. Zajímavé byly také 
dotazy týkající se počtu rozvodů či finančního zabezpečení vdov.   

 Zástupkyně Ministerstva vnitra Mgr. Barbora Holušová zodpověděla otázky 
týkající se problematiky domácího násilí, obchodování s lidmi, obchodování s dětmi, 
ratifikace Úmluvy OSN o nadnárodním organizovaném zločinu, postihu sexuálních 
trestných činů či moţnosti náhrady škody v souvislosti se znásilněním. Detailně 
vysvětlila také sytém fungování národního koordinačního mechanismu v rámci 
obchodování s lidmi, jakoţ i Programu podpory a ochrany obětí obchodování s lidmi. 
Dále poskytla informace o řešení problematiky domácího násilí ze strany Ministerstva 
vnitra a aktuální statistiky vykázání a odsouzených pachatelů. Hovořila rovněţ                  
o grantových, osvětových a informačních aktivitách v této oblasti.    

Závěrem předsedkyně Výboru OSN poděkovala české delegaci za 
konstruktivní a přínosný dialog a také vedoucí delegace zhodnotil jednání jako 
inspirativní.  
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Výbor OSN vydal dne 15.10.2010 tiskovou zprávu k obhajobě Čtvrté a páté 
periodické zprávy, ve které shrnul zásadní body tohoto jednání, dále otázky    
expertů Výboru OSN a odpovědi delegace ČR. 

 Do konce října bude Výbor OSN posuzovat výsledky obhajoby a přijme tzv. 
závěrečná doporučení, které vláda ČR bude reflektovat ve své další  činnosti. Podle 
nové procedury Výbor OSN můţe (ale nemusí) stanovit dvě oblasti jako priority,                 
o jejichţ plnění bude muset vláda ČR podat do dvou let Výboru OSN zprávu. 

 
 
Praha, 25. října 2010 
 
 
Odbor prevence kriminality MV   
 Mgr. Barbora Holušová 
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Mezinárodní konference  
„Výměnou zkušeností k lepší ochraně před domácím násilím“ 

 
 Dne 7. října 2010 se pod záštitou Magistrátu hl. města Prahy konala 
v prostorách praţského magistrátu mezinárodní konference k problematice 
domácího násilí, kterou připravilo intervenční centrum v Praze. Konference se 
zúčastnili nejen přednášející z řad českého nevládního sektoru, justice a policie ale 
také kolegové a kolegyně z Německa, Rakouska a Slovenska. 

Po úvodním slovu radního J. Janečka a ředitele Centra sociálních sluţeb 
Praha Tomáše Jána, představila vedoucí praţského intervenčního centra                        
Dr. Šustrová společný projekt ČR, Slovenska a Německa: “Přenos znalostí 
v oblasti poskytování sluţeb občanům v tíţivé ţivotní situaci“, jehoţ součástí 
byla právě tato konference.  

Cílem projektu, podpořeného granty EU a Evropským sociálním fondem, je 
prohloubení a výměna znalostí a zkušeností při práci s ohroţenou osobou nebo obětí 
domácího násilí, prohloubení interdisciplinární spolupráce, zkvalitnění práce s klienty 
z řad imigrantů, vytvoření informačních materiálů a zlepšení spolupráce s policií při 
řešení konkrétních případů domácího násilí.  

V projektu, který potrvá od září tohoto roku do konce roku 2012, jsou 
zastoupeni reprezentanti nevládních organizací a interdisciplinárních týmů všech 
zúčastněných zemí. Dr. Šustrová také zdůraznila, ţe sluţby intervenčních center lze 
povaţovat v České republice za nejmladší sluţbu, a proto je potřeba maximálně 
zefektivnit medializaci problematiky domácího násilí.  

Paní Schneider, koordinátorka berlínské intervenční centrály pro domácí 
násilí, představila ve svém příspěvku projekty této německé nevládní organizace              
a shrnula vývoj problematiky domácího násilí v Německu a další výzvy, resp. plány 
do budoucna. Berlínská iniciativa zahrnuje intervenční centrálu, hot line – bezplatnou 
celodenní telefonickou linku a preventivní projekty. Tyto tři komponenty fungují 
vzájemně, z čehoţ intervenční centrála představuje zejména krizovou intervenci, 
sociální poradenství a intervenční projekty jsou zaměřeny především na vzdělávání 
ţáků a studentů, ale i pedagogů na základních a středních školách v Berlíně. Do 
interdisciplinární spolupráce jsou zapojeni odborníci z řad policie, justice, státních 
úřadů, dále advokáti, sociální pracovníci či cizinecké úřady. Pro zajímavost lze 
doplnit, ţe v Německu existuje 120 intervenčních center. Přednášející také zmínila 
výsledky výzkumů z poslední doby, z nichţ vyplývá, ţe 25% německých ţen zaţije 
minimálně jednou sexuální nebo fyzické násilí ze strany svého manţela či partnera. 
38% ţen nacházející se v těţké ţivotní situaci má vysokoškolské nebo středoškolské 
vzdělání. Kolegyně z německé policie  uvedly, ţe v roce 2009 bylo v Berlíně              
13 342 obětí domácího násilí, z toho 10 251 ţen (76,8%). Rovněţ uvedly, ţe se 
v Německu  objevuje poměrně vysoký počet obětí s následkem zabití. Více informací 
lze nalézt na webu www.big-koordinierung.de 

S dalším zahraničním příspěvkem vystoupil S. Beckmann, koordinátor 
intervence orientované na pachatele, fungující v Berlíně. Jedná se o intervenční 
psychosociální terapii, kterou navštěvují dobrovolně či na základě nařízení 
příslušnou institucí (soudem, sociálním úřadem), muţi – násilné osoby či pachatelé. 
Ţeny jako klientky sluţbu nepoptávají, a tak jim není nabízena. Terapie trvá             
min. 6 měsíců ve skupině o počtu 6 -10 osob v délce 2 – 2,5 hodin týdně a klienti si 

http://www.big-koordinierung.de/


                                                                                                                                                                  13                                                                                                                                                                                                                                                                      

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz 

 

tuto sluţbu hradí. Pro odborníky, kteří pracují s pachateli, existují metodiky                       
a vzdělávací materiály. 

Dalšími vystupujícími byly zástupkyně rakouských intervenčních center v Linzi 
a ve Vídni a zástupce vídeňské policie. V roce 2009 bylo např. v Linzi vydáno                
847 zákazů vstupu z cca 1 500 případů. V Rakousku od 1. června 2009 existuje nově 
institut psychosociálního doprovodu oběti na civilní soud a moţnost kompenzace  pro 
oběti domácího násilí. 

Odpolední blok konference byl věnován vystoupením českch zástupců 
nevládních organizací (např. Acorus, ROSA, Bílý kruh bezpečí) a zajímavé kasuistiky 
domácího násilí přiblíţila účastníkům soudkyně Obvodního soudu pro Prahu 3.      

Mezinárodní konference „Výměnou zkušeností k lepší ochraně před domácím 
násilím“ ukázala, ţe v řešení problematiky domácího násilí jsou některé země dále             
a některé, jako i Česká republika, mají rezervy. Právě interdisciplinární spolupráce            
a výměna zkušeností však přispívá ke zlepšení situace zejména v oblasti postavení 
obětí a jejich zvýšené ochraně.   

 

 

Odbor prevence kriminality MV 
Mgr. Barbora Holušová 
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„Nevíte kdo volá? Zavěste.“ 
Informační kampaň Policie ČR a společnosti Teleónica O2 CR 

 

Ředitel Úřadu sluţby kriminální policie a vyšetřování plk. JUDr. Jan Noga 
společně s ředitelem pro vnější vztahy ze společnosti Telefónica O2 Czech Rebuplic 
Jiřím Šuchmanem představili preventivně – informační kampaň pod názvem „Nevíte 
kdo volá? Zavěste.“   

Podle nejnovějších statistik za 9 měsíců letošního roku se stalo oběťmi 
podvodníků, pachatelů krádeţí a loupeţí přes 5.650 seniorů. „Z našich analýz je 
patrné, že si útočníci vybírají fyzicky slabší oběti, využívají jejich důvěřivosti                     
a bezbrannosti“ uvádí plk. JUDr. Jan Noga, ředitel Úřadu sluţby kriminální policie              
a vyšetřování a dodává: „tato trestná činnost se v posledních letech stává 
kriminologickým fenoménem, v jehož rámci zaznamenáváme zvyšování 
organizovanosti a brutality pachatelů“. Terčem útoků se nejčastěji stávají ţeny (2 907 
osob). 

Do konce září letošního roku registrovala Policie České republiky 
přes sedmset případů okradených seniorů, kde škoda dosáhla téměř 25 mil. Kč. 
Alarmující je ovšem to, ţe se zvyšuje počet podvedených seniorů. Ve značném 
mnoţství případů první kontakt ze strany zlodějů probíhá prostřednictvím telefonu. 
Na základě těchto skutečností spustila Policie ČR spolu se společností Telefónica 
O2 Czech Republic preventivně - informační kampaň na ochranu seniorů pod 
názvem „Nevíte kdo volá? Zavěste.“, která probíhá jiţ od začátku října. 

Akce upozorňuje na nebezpečí spojené s telefonáty od neznámých osob, 
způsoby, které pachatelé pouţívají při podvodech, a zároveň přináší tipy, jak se proti 
podvodníkům bránit. Osud starší generace nám není lhostejný, proto jsme se 
rozhodli oslovit společnost Telefónica O2 Czech Republic s ţádostí o podporu naší 
kampaně, která šíří povědomí o moţných nástrahách kontaktu s neznámými lidmi. 
„Telefónica O2 dlouhodobě podporuje seniory s nabídkou nejrůznějších produktů, 
čímž se je snažíme dostat více do středu dění a naučit právě tuto ohroženou 
věkovou skupinu využívat moderní technologie ke svému pospěchu a ochraně.,“ říká 
Jíří Šuchman, ředitel pro vnější vztahy ze společnosti Telefónica O2 Czech Republic 
a dodává: „V provozu je bezplatná bezpečnostní linka O2 s číslem 800 130 027, kde 
si můžete ověřit totožnost našich zaměstnanců v případě, že s vámi jednají jménem 
naší společnosti.“ Tato kampaň má informovat nejen seniory, ale i širokou 
veřejnost. Leták s podrobnými informacemi o tom, jak se účinně chránit, je 
distribuován od října ve všech značkových prodejnách a zároveň je součástí 
říjnového vyúčtování všech majitelů pevných linek. 

Policie České republiky se této trestné činnosti intenzivně věnuje. „Během 
posledních let jsme vyhlásili několik bezpečnostních opatření v rámci služby 
kriminální policie a vyšetřování, které jsou zaměřeny na oblast kriminality páchané na 
seniorech“ uvádí plk. Noga a dodává: „na opatření, navazují a doplňují ji další 
preventivní a informační projekty a kampaně policie.“ Specifikou kriminality páchané 
na seniorech je vyuţívání legend (záminek), pod kterými pachatelé vylákají od 
seniorů peníze, nebo se snaţí zjistit, kde mají úspory uloţené. V drtivé většině 
případů o své celoţivotní úspory senioři přicházejí.  

V průběhu analýzy poznatků jsme vytvořili 25 základních kategorií legend, 
které pachatelé pouţívají. V letošním roce pachatelé nejčastěji vyuţili legendu 
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„Sluţby“ (148 případů), následuje legenda „Příjmy“(104 případů). Výrazněji vzrostl 
počet případů pod legendou „Příbuzní“ (109 případů).  

A jak k tomu konkrétně dochází? Svou oběť si pachatel vytipuje podle 
telefonního seznamu. Osudné se seniorům stává jejich křestní jméno. Anastázie, 
Antonie či Rozálie jsou jména, která se dnes často dětem nedávají. V tomto 
okamţiku má pachatel téměř jistotu, ţe jde o staršího člověka. Pak uţ jen stačí 
vymyslet zajímavý a dojemný příběh, kterým starého člověka osloví. Většina seniorů 
této legendě neodolá a poţadované peníze bez problémů vydá. 

Za zmínku stojí několik úspěšných případů, které byly v minulosti byly 
realizovány v  České republice, ale i v zahraničí. V rámci bezpečnostního opatření, 
které Úřad sluţby kriminální policie a vyšetřování Policejního prezidia ČR vyhlásil 
v roce 2005, byla odhalena velmi nebezpečná organizovaná skupina pachatelů 
z České a Polské republiky. Během 63 případů v průběhu roku 2005 a 2006 si                   
4 pachatelé přišli na 8,5 mil Kč. Realizace akce „VNUK“ pokračovala v roce 2006               
i v Polsku, kde bylo rozšířeno stíhání organizátora této trestné činnosti. Tomu však 
předcházela spolupráce a realizace případů na Slovensku, v Polsku, SRN a Belgii. 
Ve třetí fázi akce bylo rozšířeno stíhání o další podvody, kterých se skupina během 
uvedených let dopustila. 

K úspěšně objasněným případům však neodmyslitelně patří prevence                     
a informování veřejnosti o nebezpečí, které jim hrozí. Doufáme, ţe se nám 
společnými silami podaří zvyšování této trestné činnosti omezit. 

  

pplk. Mgr. Pavla Kopecká, tisková mluvčí 
Kancelář náměstka policejního prezidenta pro SKPV 
 
Rady z vydaného letáku (lícová strana): 
 
Nevíte, kdo vám volá? Zavěste.  
Kontaktovat vás můţe i podvodník 

Důvěřiví lidé jsou stále častěji oběťmi podvodů, které začínají nenápadným 
telefonátem. Často jsou oklamanými osobami senioři.  

V 1. čtvrtletí roku 2010 Policie ČR zaregistrovala 508 takových případů.  

Podvodníci nejdříve zavolají vytipovaným osobám na pevnou linku domů.  Po 
telefonu získají jejich důvěru a následně je navštíví doma, kde jiţ mají  doslova 
otevřené dveře.  

Moţná i vám zavolá někdo, koho neznáte. A moţná rovnou přijde zvonit  k vám 
domů.  

Jestliţe si nejste jistí, kdo je na druhé straně telefonu nebo za dveřmi, nesvěřujte se 
mu. Uchráníte tak svůj majetek a hlavně své bezpečí.  

V případě jakéhokoli podezření neváhejte a ihned volejte tísňovou linku Policie ČR: 
158.  

Tísňová volání:   158 Policie České republiky  

       112 Integrovaný záchranný systém  

Pomáhat a chránit        www.policie.cz  
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Bezpečně nás poznáte (rubová strana letáku) 
 
Několik rad, jak si snadno ověříte totoţnost zástupců O2  
 
• Všichni naši zástupci mají povinnost se vám při kaţdé návštěvě prokázat     

identifikační kartou. Doporučujeme nevpouštět domů kohokoli, kdo vystupuje 
jménem společnosti Telefónica O2 a odmítne tuto kartu předloţit.  

• Zástupci O2 při osobní návštěvě nikdy nevybírají peníze v hotovosti –  
vše je případně řešeno fakturou.  

• Zástupci O2 nemají právo ani nahlíţet do vašeho vyúčtování  a vyţadovat vaše 
referenční číslo. Tyto údaje nikomu nesdělujte – mohly by být zneuţity.  

• Totoţnost zástupce O2 si můţete bezplatně ověřit i na naší bezpečnostní lince  
   800 130 027.  
• Na tomto čísle vám také poradíme, jak se bránit nevhodnému jednání 

neprofesionálních prodejců a případně útoku podvodníků.  
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Rovné příleţitosti pro muţe a ţeny 

 

Většina z nás se uţ někdy setkala s tradiční, stereotypní představou, podle 
které jsou některé profese čistě muţské a uplatnění ţen při jejich výkonu není 
vhodné. Snaţí se je zdůvodňovat objektivními příčinami, zaloţenými zejména na 
argumentech biologicky vrozených rozdílů mezi ţenami a muţi. K těmto profesím 
patří i sluţba v ozbrojených a bezpečnostních sborech.    

Vytváření rovných příleţitostí pro ţeny a muţe je problém celospolečenský. 
 Je zřejmé, ţe rovnost zaručená zákonem neznamená faktickou, skutečnou rovnost 
příleţitostí. Samotné právní předpisy nemohou řešit sloţité a hluboce zakořeněné 
předsudky v obecném povědomí společnosti. 

Během posledních let došlo k pokroku zejména ve vybudování základního 
právního rámce, který garantuje princip rovnosti. Prosazování stejného 
kvantitativního zastoupení ţen a muţů v ozbrojených a bezpečnostních sborech by 
bylo opravdu samoúčelné. Samozřejmostí by se však mělo stát rovnoprávné 
postavení obou pohlaví. Předpokladem naplnění tohoto principu v praxi je vytvoření 
společnosti, ve které skutečnost být ţenou či muţem nepředurčuje člověka                        
k omezeným rolím, nebo k určitému způsobu ţivota. 

V zákoně č. 361/2003 Sb., o sluţebním poměru příslušníků bezpečnostních 
sborů, ve znění pozdějších předpisů, a v dalších pracovněprávních předpisech 
existuje mnoho ustanovení, která chrání zaměstnané ţeny. Právní úprava 
pracovních podmínek ţen je diferencována. Jednak pro ţeny obecně, zvlášť pro 
těhotné ţeny a matky malých dětí, kterým je poskytována zvláštní ochrana. Právní 
úprava rovněţ řeší konkrétní problémy těhotné ţeny, ţeny pečující o děti do věku 
osmi let, ale i osamělé ţeny pečující o dítě, které nedosáhlo věku patnácti let.                 
V podstatě stejná úprava, jaká je poskytována zaměstnaným matkám, je 
poskytována i osamělým muţům, kteří pečují o dítě. 

V policejním sboru je přímo upraven princip přímé i nepřímé diskriminace                  
v ustanovení § 77 výše zmíněného zákona. Dále v § 16 odst. 4 stanoví, ţe přijetí 
občana do sluţebního poměru nelze odepřít z důvodu věku, rasy, barvy pleti, 
pohlaví, sexuální orientace, víry, náboţenství, politického nebo jiného smýšlení, 
národnosti, etnického, sociálního původu, majetku, rodu, manţelského a rodinného 
stavu, povinnosti k rodině, důvodu členství v odborových organizacích, jiných 
sdruţeních s výjimkou případů, které stanovuje tento zákon nebo zvláštní právní 
předpis. Tyto výjimky se nepovaţují za diskriminaci. Toto ustanovení rovněţ 
zakazuje jednání, které diskriminuje občana nikoliv přímo, ale aţ ve svých důsledcích 
– navádění k diskriminaci. Za zmínku jistě stojí i fakt, ţe příslušník a příslušnice mají 
podle § 112 odst. 3 zákona o sluţebním poměru také nárok na stejný sluţební příjem 
za stejnou sluţbu nebo za sluţbu stejné hodnoty. 

V policejních školách ministerstva vnitra jsou programy základní odborné 
přípravy zaměřeny na problematiku lidských práv, rovnosti muţů a ţen a domácího 
násilí. Pozornost je věnována  stereotypu v myšlení studentů-policistů/studentek-
policistek a jejich přístupu k problematice rovného postavení ţen a muţů. Důraz je 
kladen na citlivý přístup k obětem trestných činů i k handicapovaným osobám. Na 
tomto poli policie spolupracuje i  s neziskovými organizacemi. 

  
kpt. PhDr. Dagmar Bednarčíková  
tisková mluvčí Policejního prezidia ČR 
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Postavení ţen v Policii ČR 

K 1. 1. 2010 v Policii České republiky pracovalo více jak 43 tisíc policistů                  
a policistek. Podíl ţen na tomto čísle je 14,7 procent. Podíváme-li se několik let 
zpátky, podíl ţen se pohyboval mezi třinácti aţ patnácti procenty.    

Svědčí o tom následující tabulka. 

Rok Muţi % Ţeny % 

2004 86,6 13,4 

2005 86,5 13,5 

2006 86,2 13,8 

2007 87,1 12,9 

2008 86,5 13,5 

2009 85,6 14,4 

2010 85,3 14,7 

  
Podíváme-li se na zastoupení ţen podle délky sluţby, zjistíme, ţe nejvyšší počet ţen 
je ve sluţebním poměru v délce do deseti let (58 proc.), nejméně v kategorii                    
31 a více let (2 proc.) . 
 

délka sluţby 
Klíč pohlaví Klíč pohlaví 

Muţské Ţenské Celkem Muţské Ţenské Celkem 

do 10 let 18045 3711 21756 48,9 58,3 50,3 

11 - 15 let 6987 1444 8431 18,9 22,7 19,5 

16 - 20 let 6775 794 7569 18,4 12,5 17,5 

21 - 30 let 3727 296 4023 10,1 4,7 9,3 

31 a více let 1376 117 1493 3,7 1,8 3,5 

Celkem 36910 6362 43272 100,0 100,0 100,0 

  
 Z hlediska vzdělanostní struktury jsou ţeny u Policie ČR nejvíce zastoupeny ty, 
které mají střední vzdělání s maturitou. 
  

dosaţené vzdělání Klíč pohlaví Klíč pohlaví 

Muţské Ţenské Celkem Muţské % Ţeské % Celkem % 

základní vzdělání 1  1 0,0 0,0 0,00 

střední vzdělání bez 
maturity 51 2 53 0,1 0,0 0,12 

střední vzdělání  
s maturitou 26388 3662 30050 71,5 57,6 69,44 

vyšší odborné vzdělání 345 131 476 0,9 2,1 1,10 

bakalářské vzdělání 4974 1085 6059 13,5 17,1 14,00 

vysokoškolské 
vzdělání 4977 1443 6420 13,5 22,7 14,84 

doktorské vzdělání 174 39 213 0,5 0,6 0,49 

Celkem 36910 6362 43272 100,0 100,0 100,00 

Ve vedoucích funkcích na různých úrovních pracuje 5,1 procento ţen. 

Čerpáno z údajů Ředitelství pro řízení lidských zdrojů Policejního prezidia.  

 kpt. PhDr. Dagmar Bednarčíková, tisková mluvčí Policejního prezidia ČR,15.10.2010 
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Obsah časopisu Policista 
 

říjen 2010 
 

Říjnové číslo Policisty čtenářům představí tři zajímavé reportáže. Posvátné 
místo činu je reportáţ, která čtenářům přiblíţí Branně-bezpečnostní cvičení (BBC) 
Kriminalistického ústavu Praha. Letos proběhl uţ šestý ročník, policisté například 
nacvičovali transport v helikoptéře. Základem kaţdého cvičení ale vţdycky bylo a je 
ohledání místa činu. Letos se policisté sešli v Balkové na Karlovarsku. Na závěr 
třídenního cvičení dostává kaţdý z frekventantů osvědčení o tom, ţe zdárně 
absolvoval BBC 2010. 

V reportáţi U policistů v Ďáblicích se čtenáři dozvědí, ţe policisty v Ďáblicích 
trápí krádeţe vloupáním do osobních vozidel. Seznámí se ale i s dalšími zajímavými 
případy, které zdejší policisté šetřili.  

V reportáţi Asterix, Obelix a děti policistů se podíváme na dětský letní tábor 
u Nového města na Moravě, kde velice zajímavé prázdniny proţilo 160 praţských 
dětí. 

V rubrice Otázky pro… odpovídal náměstek ředitele Kriminalistického 
ústavu Praha plk. Ing. Pavel Kolář. Otázky tentokráte směřovali k ENFSI, coţ je 
organizace, která sdruţuje evropské státní forenzní instituce nebo kriminalistické 
ústavy. V letošním roce KÚ Praha uspořádal uţ druhé zasedání ENFSI v České 
republice. 

V pravidelné rubrice Z domova čtenáři najdou například článek Po náročné 
práci přišlo ocenění. Ministr vnitra Radek John, policejní prezident a generální 
ředitel HZS ocenili policisty a hasiče za pomoc při povodních v Severočeském kraji. 
V krátkosti se čtenáři také dozvědí, ţe Ministerstvo vnitra ČR představilo plán 
boje s korupcí.  

Příkladné rozhodnutí policistů popisuje článek Cizina v Ústí adoptovala 
Petera z Ghany. Policejní kolektivy se dozvědí, jak je jednoduché pomoci například 
sedmnáctiletému chlapci, aby nemusel trpět hlady a mohl vyrůstat jako člověk 
kdekoli jinde na světě. 

Portrét Zastavil se těsně pod vrcholem popisuje úspěšnou horolezeckou 
expedici. Mezi českými horolezci byl i nprap. Marek Novotný. Jeho cesta po několika 
měsících skončila  pouhých 150 metrů pod tolik očekávaným vrcholem.  

V novější rubrice Z krajů se čtenáři dočtou o výjimečných policistech. V článku 
Policisté naplnili heslo „Pomáhat a chránit“ se čtenářům přiblíţí skupinka 
šestnácti policistů ze Vsetína, která pomohla finančně i osobně postiţeným kolegům 
z Libereckého kraje. Článek Hračky pro děti zúčastněné při incidentech 
domácího násilí přiblíţí projekt Městského ředitelství policie Ostrava.  

V rubrice Případy majora Zahrádky si autor tentokráte vybral vraţdu v kině 
Metro. Případ se stal v roce 1965 a autor popisuje vraţdu jedenáctiletého chlapce 
v kabince pro promítače, která se odehrála přímo při promítání filmu.  

V rubrice Prevence olomoučtí policisté představují projekt „Neţ naliješ 
skleničku,“ který je zaměřený na prevenci zákazu podávání alkoholu dětem                      
a mladistvým osobám. V rámci tohoto projektu proběhla v Olomouckém kraji 
výtvarná soutěţ na téma Nebezpečí související s konzumací alkoholu. Pro veřejnost 
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je k dispozici kapesní publikace, která poskytuje cenné informace a upozorňuje i na 
zákonné sankce. 

Příloha se tentokrát věnuje právní problematice a přináší dva materiály – 
Úvod do evropského práva pro policisty a Omyl v novém trestním zákoníku. 

 

listopad 2010 

Listopadové číslo časopisu Policista nabízí tři velice zajímavé reportáže. 
V reportáţi Pomoc přichází shora se čtenáři mimo jiné dozvědí hlavní úkoly 
Letecké sluţby Policie ČR. Velice dobře známa je záchrana a evakuace osob, 
přeprava osob a materiálu při ţivelních událostech a katastrofách. Dva praţští piloti, 
kteří pomáhali při srpnových bleskových povodních, svoji tehdejší práci na severu 
Čech v krátkosti popsali.  

V článku z obvodního oddělení Střechu nad hlavou našli v ţidovské 
synagoze se podíváme za policisty do Slaného. Text čtenářům přiblíţí stěhování 
policistů do nových prostor, rozhovor s novým vedoucím, ale hlavně problémy, které 
zdejší policisty trápí. V objasňování trestných činů jsou slánští policisté v rámci svého 
územního odboru na druhém místě a chtějí ještě o něco víc. 

V reportáţi Jsme tady, klidná síla se společně s redaktorem podíváme do 
ulic noční Prahy, kam zavítal s policisty z Obvodního ředitelství policie Prahy I, 
konkrétně z Místního oddělení Dejvice. Uvidíme, kde přespávají dejvičtí bezdomovci 
a dočteme se, ţe není bezdomovec jako bezdomovec. 

V rubrice Otázky pro… redaktorka vyzpovídala ředitele Letecké sluţby 
Policie ČR plk. JUDr. Vladimíra Panenku. Zvídavé otázky směřovaly nejen na 
začátky létání, tedy k Četnickým hlídkám, které začínaly v roce 1935, ale i na úkoly 
současné Letecké sluţby P ČR. 

V další pravidelné rubrice Z domova se čtenáři například dočtou, ţe ministr 
vnitra začátkem října rozhodl o podobě transformace cizinecké policie, nebo ţe 
společně s policejním prezidentem a ředitelem Sluţby cizinecké policie navštívil 
mezinárodní letiště Praha-Ruzyně. 

V rubrice Ze zahraničí se s autorem podíváme na policii v Kongu. Autor 
popisuje nejen to, co v Kongu viděl, ale přivezl i pěkné fotografie, které přibliţují 
tamní policii a jejich zbraně.  

Na stránkách 16-17 čtenáře upoutá povídání o Zahraniční misi. Autor článku 
strávil v Libérii celkem třináct měsíců v týmu, jehoţ úkolem bylo zaloţení zásahové 
jednotky místní policie. Zdejší děti kaţdý příjezd zahraniční návštěvy vítají a čekají 
jakékoliv dárky. 

Autor článku „Low profile policing – vyuţívání antikonfliktních týmů 
policie“ popisuje historii antikonfliktních týmů v SRN, konkrétně v Dolním Sasku, 
Bavorsku a v Sasku.  

Zajímavé informace získal na Mezinárodním workshopu v Praze. 

Rubrika Školství čtenářům tentokráte přiblíţí vznik Vyšší policejní školy MV 
v Praze, která vznikla v roce 2007. Očima jednoho ze studentů se podíváme na 
studium této školy, od začátku aţ do slavnostního vyřazení absolventů.  
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Tři plné stránky rubriky Z krajů přinášejí zajímavé informace z celé republiky. 
Kratičké zprávičky informují například o návštěvě ministra dopravy na dálničním 
oddělení P ČR ve Velkém Beranově. Informace o nové olomoucké pořádkové 
jednotce a o cvičení této jednotky doplňují barvité fotografie. 

Příloha říjnového čísla tentokráte přináší materiál Mgr. Oldřicha Krulika, Ph.D. 
z Katedry krizového řízení Policejní akademie České republiky - Meze svobody na 
internetu – závěry mezinárodního projektu.  

Druhou část přílohy doplňuje příspěvek od Doc. Ing. arch. PhDr. Karla 
Schmeidlera, CSc.- Chůze v urbánním prostředí jako moderní a ekologický mód 
dopravy. 

 

 

Zdroj: redakce Policisty 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                  22                                                                                                                                                                                                                                                                      

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz 

 

Informace z krajů a měst:  
 

Odborný seminář situační prevence „Napříč prevencí“ v Praze 
 

Dne 4. října 2010 pořádalo Oddělení prevence kriminality MHMP ve spolupráci 
s odborem prevence kriminality Ministerstva vnitra, Krajským ředitelstvím Policie             
hl. m. Prahy, Městskou policií Praha a s Asociací technických bezpečnostních firem 
Grémium Alarm v Clam Gallasově paláci na Praze 1 odborný seminář o situační 
prevenci s názvem „Napříč prevencí“. Cílem akce bylo zvýšit informovanost 
koordinátorů prevence kriminality Městských částí Prahy 1 aţ 22, preventistů 
Městské policie hl. m. Prahy a preventistů z krajských ředitelství v oblasti situační 
prevence a zejména  přispět k  výměně zkušeností v aktivní preventivní činnosti.   

Program semináře byl zaměřen na vybrané oblasti v rámci situační prevence 
jako jsou: 

- obecné zařazení situační prevence do problematiky prevence kriminality,  

- úspěšné projekty, realizované  na území hl.m. Prahy,  

- normy prevence kriminality a hodnocení projektů.  

Velice aktuální je téma Bezpečné bydlení, neboť majetková kriminalita, 
zejména vloupání do bytů, trápí občany řadu let. Vloupání pro oběť představuje 
katastrofu, jak ve finanční, tak i v emoční rovině. 

Pro zajímavost - pachatelé se do objektů dostávají nejčastěji:  

 okny 35,0 %  

 hlavními dveřmi 33,6 %  

 dveřmi z chodby 9,9 %  

 zadními dveřmi 5,5 %  

 přes mříţe 3,7 %   

 skrze okenice 2,1%  

 výlohou 1,9 %  

 přes plot 1,9 %  

 sklepem 1,4 %  

 dveřmi z balkonu 1,2 %  

 zdí, podlahou a stropem 1,2 % a  

 jinými způsoby 3,8 % (střechou, balkonem, větracím okénkem ze světlíku, po 
bleskosvodu, okénkem z chodby atd.).  

Zde byla na místě informace o mechanických zábranných prostředcích                        
a bezpečnostních dveří. Byly zopakovány základní a nezbytné znalosti  potřebné pro 
kvalitní práci v oblasti prevence  kriminality. Diskutovalo se o otázkách např.  „Proč 
bezpečnostní dveře?“ a „Jaké bezpečnostní dveře?“. Jedna z velice důleţitých 
preventivních rad zní – pořizovat vţdy certifikované bezpečnostní dveře.  
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Automobilová kriminalita je stálým bezpečnostním rizikem. Na semináři nebyl 
opomenut ani problém krádeţí vozidel z pohledu MP Praha. Hovořilo se o příčinách 
automobilové kriminality, statistikách krádeţí aut i o moţných preventivních 
opatřeních (např. folie na skla), kde s autem parkovat, apod., byl prezentován  
souhrn poznatků v oblasti zabezpečení vozidel. 

Dalším tématem, které na semináři zaznělo, bylo „Nové moţnosti v ochraně 
seniorů“. 

Zajímavá byla část semináře, ve které jednotliví zástupci městských částí, 
Krajských ředitelství  Policie ČR a Městské policie Praha představili preventivní 
projekty z oblasti situační prevence realizované v jejich lokalitách. Při 
hodnocení projektů byl zejména zdůrazněn cíl minimalizovat kriminogenní podmínky, 
to znamená ztíţit dostupnost cílů trestné činnosti, odvrátit pachatele od trestné 
činnosti. Toho se dá docílit především sníţením výnosnosti trestného činu                          
a zvýšením moţnosti dopadení pachatele. Dále je třeba minimalizovat ohroţení 
ţivotů, zdraví  a materiálních hodnot. 

Prezentace pracovníků odboru prevence kriminality MV, v níţ názorně 
vysvětlili, jak správně zpracovat investiční preventivní projekt v rámci Krajského 
programu prevence kriminality a zároveň podali i  informace o tzv. normotvorbě, 
byla praktickým a velmi uţitečných bodem semináře. 

Výstupem semináře „Napříč prevencí“ bude také vyhodnocení vyplněných 
dotazníků, které byly předány všem přítomným. Předpokládáme, ţe semináře 
k problematice situační prevence budou pokračovat i v dalších letech, v souvislosti 
s aktuálním vývojem situace v jednotlivých oblastech. 

 

 

 

Ing. Alena Šindlerová, koordinátorka prevence kriminality  
a vedoucí oddělení prevence kriminality MHMP,  
e-mail: alena.sindlerova@cityofprague.cz   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:alena.sindlerova@cityofprague.cz
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Jak se slavil Mezinárodní den seniorů v Kostelci nad Orlicí? 
 

Dne 30. září 2010 se v prostorách Domu s pečovatelskou sluţbou sešlo 
několik desítek seniorů, kteří se aktivně zapojili do plnění „sportovních“ disciplín. Ty 
byly připraveny tak, aby je zvládl kaţdý ze zúčastněných. O tom svědčila i účast 
osob na vozíčcích, ti dokázali sobě, ale hlavně všem okolo, ţe je na kaţdém z nás, 
jak se zapojíme do společenského ţivota. Svojí přítomností nás podpořili i občané 
z okolních obcí, kteří byli přizváni k účasti.  

Senioři soutěţili například v jízdě na rotopedu, ve věšení prádla na čas, 
v turnaji s obřími figurkami člověče nezlob se, procvičovali motoriku nebo trénovali 
paměť či zručnost.  

Kaţdý, kdo se zúčastnil, byl zaregistrován, obdrţel startovní číslo, kartičku 
sportovce, kam si nechal zapisovat jednotlivé body a za kaţdou disciplínu obdrţel 
kontrolní razítko stanoviště.   

Senioři rychle překonali své prvotní obavy a vrhli se do plnění disciplín. „Je to 
skvělá zábava a hlavně všechny disciplíny zvládáme, z toho jsme měli strach,“ 
sdělila nám jedna sportovkyně. „Takový ruch jsme v našem zařízení jiţ dlouho 
neměli,“ konstatovala vedoucí Domu s pečovatelskou sluţbou – Blanka Marešová. 
Dík za moţnost pořádat takovou akci a za pomoc při organizaci patří nejen jí, ale                
i Lence Ţeţulové, která pracuje v Domovince v Centru denních sluţeb pro seniory.  

Po splnění všech disciplín si senioři odpočinuli u občerstvení, které jim 
zpříjemnila besedou městská policie. Velitel MP Petr Černohorský pohovořil 
s přítomnými o záludnostech podomního prodeje, o moţných rizicích trestné činnosti 
na seniorech a všichni obdrţeli informační materiál o moţnostech ochrany. 
Nenásilnou formou zde došlo k výměně zkušeností a informací, které byly zaměřeny 
na prevenci kriminality páchané na seniorech a osob zdravotně postiţených.  

Následovalo vyhodnocení a ocenění všech zúčastněných, kteří převzali 
diplom, medaile, které nám pro tuto akci vyrobili a věnovali v Domě dětí a mládeţe, 
informační materiály o sociálních sluţbách a drobné ceny. Tato akce se mohla 
uskutečnit i díky finančním prostředkům z Krajského dotačního programu prevence 
kriminality a města Kostelec nad Orlicí.  

V případě těchto Seniorských her nebylo důleţité, kdo vyhrál nebo jak se 
umístil, ale ocenění a obdiv patří všem, kteří se zúčastnili, zapojili a díky jejich elánu 
jsme mohli my všichni ostatní, kteří jsme akci zajišťovali, strávit příjemné odpoledne.  
 
 
 
Běla Kovaříčková 
Odbor sociálních věcí 
Městský úřad Kostelec nad Orlicí 
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Rady a technické novinky: 
 
POZOR! Od 1. ledna 2011 jsou nové zákonné povinnosti pro řidiče 
 

Řidiči budou mít od Nového roku povinnost, vybavit své vozidlo novým typem 
autolékárničky a dále budou muset mít v autě také reflexní vestu. 

Autolékárnička je součástí povinné výbavy motorového vozidla při provozu na 
pozemních komunikacích dle vyhlášky Ministerstva dopravy ČR č. 341/2002 Sb.  

Autolékárnička by se měla kontrolovat z hlediska komplexnosti obsahu                                
a trvanlivosti léků pravidelně – alespoň 1 x ročně.  

Co má obsahovat autolékárnička 

Podle současně platných předpisů musí autolékárnička obsahovat: 

 po dvou kusech tří velikostí hotových obvazů,  

 jeden sterilní obvaz velikosti 5×7,5 cm,  

 dva trojcípé šátky,  

 cívku hladké náplasti,  

 šest náplastí s polštářkem,  

 škrticí obinadlo,  

 resuscitační roušku,  

 PVC roušku,  

 chirurgické rukavice,  

 dva špendlíky,  

 nůţky. 

Podle nové vyhlášky, autolékárnička pro poskytnutí 1. předlékařské 
pomoci, dozná od 1. ledna 2011 následujících změn: 

 U všech původních obvazů, šátků, náplastí a dalších zdravotnických výrobků jsou 
doplněny a upřesněny poţadavky na kvalitu zdravotnického materiálu. 

 Jiţ nebude nutné mít zavírací špendlíky.  

 Látkovou roušku nahradí resuscitační maska s výdechovou chlopní a filtrem 
schválená jako zdravotnický výrobek. 

 Navíc přibude speciální termoizolační (stříbrná) deka v minimálním rozměru             
200 x 140 cm. Tato izotermická fólie zabraňuje prochladnutí za špatného počasí 
nebo  u lidí, kteří při nehodě utrpěli šok.  

 Podle nové vyhlášky jsou také nůţky se sklonem v antikorozní úpravě se 
zaoblenými hroty v délce alespoň 14 cm. Nůţky, aby se s nimi dal přestřihnout 
nejen obvaz, ale například i bezpečnostní pásy.  

 Součástí nové autolékárničky je také povinný jednoduchý manuál (karta) první 
pomoci ve formě letáku včetně postupu pro bezchybné zvládnutí dopravní 
nehody. 

Od 1. ledna 2011 je jiţ povinností mít v automobilu pouze nově schválený typ 
autolékárničky se všemi schválenými komponenty.  
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Co obsahuje karta první pomoci 

Karta ve stručnosti ukazuje, co je třeba dělat při dopravní nehodě, při které byli 
zranění lidé. Od obecných postupů, jak zajistit místo nehody, přes ţivot zachraňující 
úkony a volání o pomoc na jednotlivé sloţky Integrovaného záchranného systému. 

Velmi praktický je obrázkový návod, jak se mají chovat účastníci nehody při 
poskytování správné a účinné laické první pomoci. Podle obrázků zjistíme, jak uvolnit 
postiţenému dýchací cesty, jak zastavit krvácení, jak provádět umělé dýchání či jak 
uloţit člověka do stabilizované polohy.  

Kam umístit autolékárničku 

Autolékárnička se ve vozidle ukládá v takovém prostoru, aby na ni nemohlo 
dopadat přímé slunce. Úloţný prostor musí být suchý a čistý a musí být snadno 
přístupný. Autolékárničku nenecháváme leţet volně v prostoru vozidla, při prudkém 
nárazu nás můţe zranit. Je třeba ji však uloţit také tak, abychom ji mohli pouţít velmi 
rychle, například při dopravní nehodě. 

Reflexní vesta bude povinná 

Od 1. ledna 2011 bude součástí povinné výbavy také reflexní vesta, která je 
zatím nařízena pouze pro profesionály. V našich zeměpisných šířkách ji bude muset 
mít oblečenu jen řidič (v některých evropských zemích je předepsána pro celou 
posádku), a to jiţ při vystoupení z vozu. Je to určitě jedno z jednoduchých a levných 
opatření, které můţe zachránit zdraví či ţivot účastníků silničního provozu. 

Závěrečných pět základních rad při dopravní nehodě 

 Zachovat klid a rozvahu. 

 Zjistit, co se stalo. 

 Provádět ţivot zachraňující úkony do doby příjezdu profesionálů. 

 Zavolat profesionální pomoc záchranářů. 

 Dbát na svou vlastní bezpečnost. 
 
 

 
Odbor prevence kriminality MV 
JUDr. Tomáš Koníček  
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Na výměnu řidičského průkazu zbývá čas jen do konce roku! 

Řidičským průkazům vydaným od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000 končí 
platnost!    

Policisté jiţ delší dobu při silničních kontrolách upozorňují drţitele 
starších typů řidičských průkazů na nutnost jejich včasné výměny. Povinnost 
mít při řízení u sebe platný řidičský průkaz vyplývá ze zákona č. 361/2000 Sb.                
V § 6, odstavec 8, kde jsou vyjmenovány jednotlivé doklady, které musí mít 
řidič při řízení u sebe. Za jízdu s neplatným řidičským průkazem hrozí přestupci 
sankce v podobě pokuty 1 000,- Kč aţ 2 000,- Kč.     
  

Povinná výměna řidičských průkazů vyplývá ze zákona č. 361/2000 Sb.,               
o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů (zákon                    
o silničním provozu), ve znění pozdějších předpisů. Konkrétně se jedná o § 134, 
odstavec 2, písmeno b. Uvedená výměna se vztahuje na dva starší typy řidičských 
průkazů vydávaných v letech 1994 – 1996 a 1996 – 2000. Platnost těchto řidičských 
průkazů končí jiţ 31. prosince 2010! 

 
Aktuální etapa povinných výměn řidičských průkazů probíhá od 1. ledna 

2008.   
 
 
Zdroj: www.policie.cz, P ČR– KŘP hlavního města Prahy 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.policie.cz/
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Vybrali jsme pro vás – z domova: 
 

Mluvme o stáří – Nech moji babičku na pokoji! 

1. října odstartovala osvětová kampaň obecně prospěšné společnosti 
Elpida plus a Nadace O2 s cílem vymezit se proti diskriminaci seniorů, 
připomenout hodnoty, které s sebou stáří přináší, probudit zájem o téma stáří   
a podnítit mladé lidi k mezigenerační diskuzi. Do kampaně se zapojily i známé 
osobnosti – herečky Jana Plodková a Iva Pazderková, herec Petr Vaněk                   
a zpěvák kapely Please the trees Václav Havelka. Na plakátech ke kampani 
říkají: Nech moji babičku na pokoji!  

 
Své vlastní prarodiče máme rádi a chováme se k nim s úctou, ale ty cizí 

neváháme urazit. Není to nic nového, názorové neshody mezi generacemi jsou 
přirozené. Ze společnosti se ale vytratila schopnost naslouchat si navzájem, 
komunikovat a váţit si zkušeností starších a zároveň být otevřený názorům mladších. 
Zkusme to změnit, mluvme spolu a dívejme se na člověka, ne na věk.  

„Je velmi důleţité mluvit o stáří. Jednou taky budu stará a budu mít tolik let, co 
moje babička. Je potřeba s tím začít něco dělat uţ teď,“ říká Jana Plodková. Petr 
Vaněk dodává: „Mezi mladými lidmi se začalo mluvit o seniorech kvůli kampani 
Přemluv bábu. Ten slogan byl velmi agresivní a jen podnítil další akce typu 
facebookových stránek, kde si mladí dělají srandu ze starých. Jen proto, ţe je 
nechápou a nerozumí jim.“  

V České republice ţije přes 1,5 milionu lidí starších 65 let a bude jich přibývat. 
O stárnutí se přitom často mluví jako o hrozbě a stáří je vnímáno jako něco 
negativního. V médiích jsou senioři zobrazování jako skupina lidí, na kterou se 
doplácí, skupina, která zadluţuje vlastní děti a vnuky.  

„Při své práci se denně setkáváme se seniory, kteří jsou aktivní, optimističtí           
a zajímají se o společenské a kulturní dění. Prostě jsou jiní neţ jak je ukazují média. 
Chceme seniory ukázat v pozitivním světle a vymezit se tak proti jejich diskriminaci,“ 
říká ředitelka Elpidy Broňa Hilliová.  

„Vţdy jsme se chtěli věnovat tématům, která jsou ve společnosti tabu. Před 
pěti lety jsme tak zahájili program proti šikaně na školách. Nyní se chceme zaměřit 
na další takové téma a tím je solidarita mezi generacemi a snaha o zahájení 
mezigeneračního dialogu,“ říká Ivana Šatrová, ředitelka Nadace O2.  

Produkci kampaně financuje Nadace O2, která se věnuje tabuizovaným 
společenským tématům. Vizuál kampaně vytvořila pro bono agentura VCCP. Díky 
partnerům je prezentace v médiích zdarma.  

K mezigenerační diskuzi se můţete připojit na www.mluvmeostari.cz  

Hlavní partner: Nadace O2  

Partneři: VCCP, Výbor dobré vůle Nadace Olgy Havlové, Informační centrum OSN 

Mediální partneři: Mladá fronta Dnes, Český rozhlas, Vital plus 

 

 

 

http://www.mluvmeostari.cz/
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Nezisková organizace Elpida plus jiţ řadu let připravuje programy pro seniory 
www.elpida.cz. Pomáháme seniorům stát se samozřejmou, sebevědomou                   
a respektovanou součástí společnosti.  

• Linka seniorů – linka důvěry – bezplatná a anonymní na čísle 800 200 007.  

• Seniorcentrum Elpida – poradny a tvůrčí dílny, volnočasové aktivity  

• Školička internetu pro seniory – počítačové a jazykové kurzy  

• Vital plus – čtvrtletník pro seniory (www.vitalplus.org)  

 
 
 
Zdroj: www.elpida.cz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.elpida.cz/
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Lidé, kteří u nás pracují v podmínkách novodobého otroctví, se 
nově mohou obrátit i na bezplatnou linku organizace La Strada 

 
Počet vykořisťovaných a obchodovaných cizinců a cizinek, kteří volají 

na INFO a SOS linku organizace La Strada, se kaţdým rokem navyšuje. 
Zadrţování mzdy a osobních dokladů, vydírání a vyhroţování stejně jako 
nedobrovolná práce za nedůstojných podmínek patří mezi problémy, s kterými 
se prostřednictvím telefonu na organizaci obrátilo v minulém roce přibliţně  
200 lidí. V pondělí 18. října při příleţitosti Evropského dne proti obchodování             
s lidmi zavádí La Strada bezplatné volání. Kromě češtiny se zde volající 
domluví i v ruštině, rumunštině, moldavštině a angličtině. 

Kontakt na SOS a INFO linku šíří La Strada přímo v terénu v oblastech, kde 
k vykořisťování či obchodu s lidmi můţe docházet. „Důvody, proč k nám lidé volají, 
jsou různé.  Někdo chce poradit, co může dělat, pokud mu zaměstnavatel nevyplácí 
mzdu a zároveň neobnovil pracovní vízum. Jindy volá člověk, který má strach                   
o zdraví či život, poté co se postavil někomu, kdo jej vykořisťoval,“ přibliţuje 
konkrétní osudy Petra Kutálková z organizace La Strada. A dodává: „Někdy                      
k vyřešení situace stačí  jednorázová konzultace, jindy lidé stojí o další služby, které 
jim můžeme nabídnout.“ Takový byl i příběh muţe (říkejme mu třeba Dimitrij), který 
zavolal na linku minulý rok v létě, kdyţ se k němu dostal informační leták organizace. 
V současné době bydlí v azylovém bytě a spolupracuje s orgány činnými v trestním 
řízení. 

„S porušováním pracovně-právních předpisů, které často ústí ve vykořisťování 
pracovní síly a někdy i obchod s lidmi, se u nás setkáváme především 
v migrantských komunitách,“ říká Irena Konečná, ředitelka organizace La Strada ČR, 
která se u nás jako jediná zabývá výhradně fenoménem obchodu s lidmi. A dodává: 
„Tito lidé často netuší, jaká jsou jejich práva a neznají možnosti, jak se mohou 
neférovému zacházení bránit.“ 

La Strada ČR pracuje s obchodovanými osobami od roku 1995. Kromě 
telefonické konzultace prostřednictvím SOS a INFO linky jim můţe nabídnout další 
sluţby, jako je azylové ubytování, krizová pomoc, zprostředkování právního 
poradenství a zastupování a další. Všechny sluţby organizace jsou bezplatné                   
a některé mohou být poskytovány anonymně. 

 

Další informace poskytne:  
Petra Kutálková, La Strada ČR, petrak@strada.cz, 731 101 293 
15. 10. 2010 
 

Provozní hodiny SOS a INFO linky: 

(+420) 222 71 71 71 PO: 10.00 – 14.00 (v českém a ruském jazyce) 

    ÚT: 10.00 – 16.00 (v českém a anglickém jazyce) 

              ČT: 10.00 – 16.00 (v českém jazyce) 

(+420) 800 07 77 77 (bezplatné volání)  

                              ST: 12.00 – 20.00 (v českém, ruském a rumunském jazyce) 

e-mail: pomoc@strada.cz, web: www.strada.cz 

http://www.strada.cz/cz/socialni-sluzby/208.html
mailto:petrak@strada.cz
mailto:pomoc@strada.cz
http://www.strada.cz/
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Tisková zpráva 
Federace národních organizací pracujících s bezdomovci: 

Protestujeme proti praţskému plánu umístit bezdomovce do tábora 
 

Praţský městský úřad schválil akční plán pro bezdomovce navzdory četným 
námitkám, vzneseným poskytovateli sociálních sluţeb. Součástí plánu je zřízení 
„integrovaného střediska pomoci" pro praţské bezdomovce na okraji Prahy, buď 
vedle skládky, anebo vedle spalovny. Jiří Janeček, praţský radní, ospravedlňuje plán 
na izolaci bezdomovců tím, ţe „jsou zdravotním a bezpečnostním rizikem a není na 
ně příjemný pohled". Označit část obyvatelstva za lidi, "kteří se nehodí" a umístit je              
v táboře vyvolává váţné znepokojení, ţe jde o porušování lidských práv. Účelem 
tohoto akčního plánu je podrobit bezdomovce útlaku, nikoliv bojovat proti 
bezdomovectví, píše ve svém prohlášení Evropská Federace národních organizací 
pracujících s bezdomovci (FEANTSA - http://www.feantsa.org/code/en/hp.asp) 

Podle navrhovaného plánu má být vstup do tábora dobrovolný a bezdomovci 
nebudou fyzicky nucení tam odejít. Avšak ze skutečnosti, ţe se na projektu má 
podílet specializovaná městská policie, která se výlučně zabývá bezdomovci, 
vyplývá, ţe policie můţe vyvinout silný nátlak na bezdomovce, aby se do tábora 
přestěhovali a zůstali tam. Můţe tedy dojít k zesílení policejní šikany. Janečkovými 
slovy: „Vynucování zákona bude zintenzivněno, aţ si uvědomí, ţe tábor je místo, kde 
budou mít nejvíc klidu." Městská policie uţ má pověst, ţe se chová vůči 
bezdomovcům agresivně, a existuje vysoké riziko, ţe akční plán povede                            
k protizákonnému chování policie a k nelidskému zacházení s bezdomovci.  

Jiným kontroverzním prvkem akčního plánu je zřízení jednotného rejstříku pro 
bezdomovce, který bude přístupný městské policii. Existuje důvodné znepokojení, ţe 
účelem rozhodnutí zřídit takový rejstřík není pomáhat plnit potřeby bezdomovců, ale 
poskytovat informace policii. Z takového opatření vyplývá, ţe bezdomovectví je 
povaţováno za bezpečnostní problém a povede ke kriminalizaci bezdomovců.  

Právo na rovné zacházení a na lidskou důstojnost nejzranitelnějších 
příslušníků společnosti je porušováno omezováním jejich svobodného rozhodování, 
kde chtějí ţít a jejich de facto umístěním do ghetta. Otevřená segregace 
bezdomovců je diskriminační a způsobí ještě větší sociální vyloučení a povede ke 
kolektivní stigmatizaci bezdomovců. Kromě toho, ţivot v izolaci bez kontaktu                                     
s nebezdomoveckým obyvatelstvem znemoţňuje integraci bezdomovců do 
společnosti.  

Doporučení: 

 Federace Národních asociací pracujících s bezdomovci doporučuje, aby byl 
praţský akční plán zrušen, protoţe by vedl k porušování lidských práv 
bezdomovců v Praze  

 Doporučujeme, aby došlo ke konzultacím s představiteli občanské společnosti              
a s organizacemi, které pracují s bezdomovci, a také se samotnými bezdomovci. 
Cílem musí být zjistit, co bezdomovci potřebují, a vyttvořit vhodná právní a politická 
opatření.  

 Doporučujeme zaručit vynutitelné právo na byt pro kaţdého a zajistit plnou realizaci 
práva na bydlení.  

 

Evropská%20Federace%20národních%20organizací%20pracujících%20s%20bezdomovci%20(FEANTSA%20-%20adresa%20web
Evropská%20Federace%20národních%20organizací%20pracujících%20s%20bezdomovci%20(FEANTSA%20-%20adresa%20web
Evropská%20Federace%20národních%20organizací%20pracujících%20s%20bezdomovci%20(FEANTSA%20-%20adresa%20web
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 Doporučujeme zlepšit sluţby a podmínky v útulcích pro bezdomovce, zvýšit 
sociální bytový fond, zvýšit sociální přídavky na bydlení a zajistit přístup k celé řadě 
dalších sluţeb, jako jsou zdravotnické a sociální sluţby.  

 Doporučujeme vytvořit dlouhodobý a strategický přístup s cílem skoncovat                         
s bezdomovectvím.  

 

 

 

          

 

 

 

 

 

Zdroj: http://blisty.cz/art/55167.html , 25.10.2010 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Evropská Federace národních organizací pracujících s bezdomovci 
(FEANTSA – Fédération Européenne d´Associations Nationales Travaillant 
avec les Sans Abri) je nejznámější a nejvýznamnější institucí, která pracuje 
v oblasti bezdomovectví na evropské úrovni. Sídlí v Bruselu. Její činnost je 
podporována Evropskou komisí. Byla zaloţena v roce 1989. Je zaměřena 
na prevenci a odstraňování bezdomovectví, produkuje teoretické studie 
k příčinám bezdomovectví a jeho dopadům na společnost. 
 

http://blisty.cz/art/55167.html
Evropská%20Federace%20národních%20organizací%20pracujících%20s%20bezdomovci%20(FEANTSA%20-%20adresa%20web
Evropská%20Federace%20národních%20organizací%20pracujících%20s%20bezdomovci%20(FEANTSA%20-%20adresa%20web
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České děti patří mezi nejvíc ohroţené riziky na internetu, 
 tvrdí studie EU 

 
Česká republika patří podle studie Evropské unie spolu s Estonskem, Litvou            

a Švédskem k zemím, kde jsou děti nejvíce ohroţeny rizikovým obsahem 
internetu. Asi dvě třetiny z nich se jiţ setkaly na internetu s pornografií, šikanou, 
zneuţitím osobních dat nebo některými z dalších faktorů, které studie financovaná 
Evropskou komisí hodnotila jako rizikové. Nejméně ohroţeny jsou naopak děti                
v Turecku, Portugalsku a Itálii. 

Výzkumu organizovaného sítí EU Kids Online a koordinovaného Londýnskou 
školou ekonomie a politických věd se během jara a léta letošního roku účastnilo              
23 420 dětí ve věku 9-16 let z 23 zemí EU a Norska a Turecka. Šetření se zaměřilo 
na tato online rizika: „pornografii, šikanu, dostávání zpráv se sexuálním obsahem, 
kontakt s lidmi, které respondent nezná tváří v tvář, setkávání se s lidmi známými jen 
z internetu i v reálném prostředí, potenciálně škodlivé obsahy vytvářené uţivateli              
a zneuţití osobních dat." 

V průměru se s jedním nebo více z online rizik setkalo 39 procent 
dotazovaných dětí. Nejčastějším potenciálním rizikem, s nímţ se setkalo 29 procent 
dětí, byla internetová komunikace s lidmi, které nikdy předtím neviděly. Většině dětí 
však podle jejich slov taková internetová setkání nezpůsobila újmu. 

Negativně děti nevnímaly ani obrázky nebo texty se sexuálním obsahem, 
které v uplynulém roce vidělo 23 procent z nich. Naopak nejvíce se dětí dotýkala 
internetová šikana, se kterou se jich ale setkalo nejméně - přibliţně pět procent. 

O internet se zajímají i děti mladší deseti let  

Ze studie také vyplynulo, ţe věk, kdy děti začínají pouţívat internet, klesl na 
méně neţ deset let. Jiţ v takovém věku se děti nezřídka na internetu setkají                      
s rizikovým obsahem, ale často prý nevědí, jak se v takovém případě chovat, nebo 
ani obsah za nebezpečný nepovaţují. 

Čím více času děti na internetu tráví, tím spíše se setkají s potenciálně 
nebezpečným obsahem. V porovnání se svými vrstevníky to jsou právě děti v České 
republice, Estonsku, Litvě a Švédsku, které jsou online nejčastěji. 

Nejčastěji evropské děti internet podle studie pouţívají ke školní práci                   
(84 procent), sledování videa (83 procent), hraní her (74 procent) a komunikaci               
(61 procent). Největší procento dětí se k internetu připojuje z domova (85 procent)                 
a ze školy (63 procent). 

Poměrně zajímavým zjištěním je, ţe rodiče často mají mylné představy                  
o internetových zkušenostech svých dětí. Například 52 procent rodičů, jejichţ děti 
dostaly zprávu se sexuálním obsahem, si myslí, ţe se tak nikdy nestalo. Přes                 
60 procent rodičů, jejichţ děti se setkaly s někým, koho poprvé potkaly na internetu, 
je přesvědčeno, ţe se takové setkání nikdy neuskutečnilo. 

 

Zdroj:www.novinky.cz, ČTK  
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Česko spadlo v hodnocení korupce hluboko pod Botswanu 
 

Česká republika si letos pohoršila v hodnocení míry korupce, kterou kaţdý 
rok zveřejňuje Transparency International (TI). Na ţebříčku zemí podle míry 
korupce klesla z 52. na 53. místo z celkových 178, těsně za Saúdskou Arábii               
a před Kuvajtem a JAR. Mezi nejméně zkorumpovanými zeměmi je Dánsko, Nový 
Zéland či Singapur. Naopak nejhůře jsou na tom Somálsko, Afghánistán a Barma, 
vyplynulo ze zprávy zveřejněné v úterý.  

Česko obdrţelo hodnocení 4,6 na desetibodové stupnici Indexu vnímání 
korupce, kde 10 znamená nejméně a 0 nejvíce korupce. Mnohem lepší umístění tak 
získaly státy jako Katar (19), Chile (21), Uruguay (24), Botswana (33), Brunej (38) či 
Seychely (49). 

Index vnímání korupce (Corruption Perception Index; CPI) řadí země podle stupně 
vnímání korupce ve veřejné sféře. Čerpá ze 13 zdrojů údajů poskytnutých 
nezávislými institucemi. 

„O korupci se u nás poslední dobou mnohem více mluví a to do jisté míry 
ovlivňuje její vnímání, ale zároveň to je nutný předpoklad pro léčbu," uvedl k ţebříčku 
David Ondráčka, ředitel TI pro ČR. "Na vládní úrovni se za poslední rok a půl 
nepřijalo ţádné protikorupční opatření, vedla se permanentní volební kampaň. Politici 
o protikorupčních opatřeních zatím jen mluví, je nejvyšší čas je začít realizovat," 
dodal s tím, ţe je třeba odstranit přisáté přátele státních aktiv, zprůhlednit veřejné 
zakázky a dotace a začít vyšetřovat korupci a hospodářskou kriminalitu. 

Zhoršení situace letos zaznamenala organizace také v Itálii (67), Spojených státech 
(22) nebo Řecku (78). 

 
 
Zdroj: www.novinky.cz, 26. října 2010 
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Airbag slaví třicetiny, svou ţivotní pouť začal v Mercedesech 

 Ochranný vzduchový vak letos oslaví své třicáté výročí. Tento věrný 
pomocník, který je pro nás dnes jiţ zcela běţným parťákem, si však do sériové 
výroby prokousával svoji cestu velice pomalu.  

Myšlenka tlumit v případě nárazu hybnou energii těla posádky je stará snad 
jak automobil sám, jiţ v půli dvacátého století se zvláště v USA objevovaly měkčené 
obklady palubní desky, ale teprve airbagy s pyrotechnickými roznětkami umoţnily 
rozkvět specifikované osobní ochrany v případě nárazu. Jen v USA podle statistik 
NHTS dodnes zachránily prý bezmála 30 000 lidských ţivotů.  

Ačkoli na podobných systémech pracovala souběţně celá řada automobilek, 
průlom je dnes připisován značce Mercedes-Benz. Po třinácti letech nákladného 
výzkumu uvedl do sériové produkce před třiceti lety vzduchový vak právě Mercedes 
ve svém sedanu třídy S. V evropské střední třídě, relativně dostupné pro běţné 
motoristy, se však prvenstvím v bezpodmínečné, zcela standardní instalaci airbagu 
pochlubil aţ Ford Mondeo v roce 1993. 

 
 
Zdroj. www.autorevue.cz, 27.9.2010 
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Vybrali jsme pro vás – ze zahraničí:  
 

Sousedé spojí síly proti krádeţím 

Němečtí a polští policisté dostanou do rukou novou zbraň v boji proti 
obchodníkům s kradenými auty. Při pronásledování podezřelých osob budou moci 
překročit státní hranici a pachatele trestné činnosti zatknout i na území sousedního 
státu. Dohodli se na tom ministři vnitra obou zemí při pracovní schůzce                            
v německém Görlitzi.  

Takovou smlouvu přitom má Německo ze svých sousedů pouze                              
s Rakouskem. Thomas de Maiziere i jeho polský protějšek Jerzy Miller se tak snaţí 
zastavit neustále rostoucí počet krádeţí aut, ale i zemědělských strojů nebo lodních 
motorů v příhraničních oblastech.  

Hlavně ze Saska se stále častěji ozývají hlasy volající po znovuzavedení 
pohraničních kontrol, které byly zrušeny v roce 2007 při vstupu Polska a Česka do 
schengenského prostoru. Počet krádeţí totiţ od té doby neustále roste. Jen                        
v letošním roce stoupl v 25 pohraničních okrscích v Braniborsku počet ukradených 
aut z 289 na 396. Objasněných případů ale ve stejném období ubylo z 25 na                     
20 procent. „Máme co do činění s profesionálními gangy, které mají technické 
znalosti a jsou vysoce organizované,“ konstatoval na konci září pro deník Märkische 
Oderzeitung policejní prezident z Frankfurtu nad Odrou Arne Feuring. Pachateli 
trestné činnosti jsou podle Feuringa hlavně občané z východoevropských zemí, jako 
je Ukrajina nebo Litva. 

 „Cíle dosáhneme,“ slíbil de Maiziere přepsat osm let starou dohodu mezi 
oběma zeměmi. Jako příklad, kdy by měla úprava pomoci, jmenoval ministr situaci, 
kdy prchající lupič ujíţdí s autem k polské hranici. V takovém případě je podle něj 
nutné, aby němečtí muţi zákona nejen informovali kolegy, ale také lupiče zadrţeli na 
polském území. „Máme společný problém na společném území,“ řekl šéf rezortu. 
Obě strany ale připomněly, ţe k podobnému kroku budou muset najít pochopení 
obyvatel. Smlouvu by měli připravit právníci z obou zemí.  

Jestli opatření skutečně omezí přeshraniční kriminalitu, jisté není. Gangy totiţ 
stále častěji automobily rozebírají a rozprodávají po součástkách a takové praktiky se 
odhalují velmi těţko. „Někdy je tady lehčí vyřešit vraţdu neţ krádeţ auta,“ říká 
Robert Baranski, polský vyšetřovatel. A čísla mu dávají za pravdu: ve všech 
oblastech kriminální činnosti jdou čísla dolů, pouze krádeţí přibývá.  

 

Zdroj: www.ekomail.cz, Petr Horký (Berlín), 15.10.2010  
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Alkohol škodí víc neţ heroin, tvrdí studie 
 

Alkohol je pro společnost škodlivější neţ tvrdé drogy, jako heroin či crack,               
a tabák je stejně škodlivý jako kokain. Oproti tomu extáze a LSD patří mezi ty 
méně škodlivé. Vyplývá to ze studie skupiny britských vědců, kterou zveřejnil 
lékařský ţurnál Lancet. 

Na studii spolupracoval bývalý šéf britského protidrogového úřadu David Nutt, 
který po odchodu z vládního úřadu sestavil vlastní komisi, jeţ si klade za cíl působit 
nestranně. 

Experti posuzovali celkem dvacet drog, přičemţ u kaţdé zohledňovali šestnáct 
kategorií důsledků, které přinášejí. Jednotlivé drogy bodovali například podle toho, 
jak jsou škodlivé na psychiku a fyzický stav člověka, jak se vytváří závislost na nich             
a jaké jsou dopady na zločinnost, ekonomiku a lidská společenství. 

Jako nejškodlivější pro jednotlivce sice vyhodnotili heroin, crack                              
a methylamfetamin, ovšem alkohol, heroin a crack podle nich v součtu způsobují 
největší škody. 

„Naše zjištění potvrzují předchozí britské a nizozemské studie, ţe současný 
systém kvalifikace drog souvisí jen málo s důkazy o jejich škodlivosti. Rovněţ 
souhlasí se závěry dřívějších zpráv, ţe je nezbytné agresivně se postavit dopadům, 
které způsobuje alkohol,“ uvádí studie. 

Podle Nuttova týmu je alkohol trojnásobně škodlivější neţ kokain nebo tabák. 
Extáze způsobuje pouze osminové škody neţ alkohol. 

 

Zdroj: www.novinky.cz, 1.11.2010 
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Severní Španělsko se stalo erotickým rájem pro Francouze 
 

Francouzi přestávají navštěvovat Španělsko kvůli přírodě a památkám, 
vyhledávaným objektem jejich zájmu se stalo příhraniční město La Junquera a další 
obce s nově otevřenými nevěstinci. Informovala o tom agentura DPA.  

Za vlády španělského diktátora Franciska Franka (1939-75) cestovali Španělé 
kvůli pornofilmům, které byly v jejich zemi zakázané, do sousední Francie. Nesmělo 
se například promítat ani drama Poslední tango v Paříţi (1972) reţiséra Bernarda 
Bertolucciho s Marlonem Brandem a Marií Schneiderovou v hlavní roli. 

Dnes se však situace obrátila. V severním Španělsku přibývá nevěstinců, 
jejichţ klientelu tvoří převáţně Francouzi. Ve Francii jsou totiţ nevěstince zakázány. 

 
Paradise je údajně největším nevěstincem Evropy  
 

Podnik Paradise (v překladu Ráj) ve španělském příhraničním městě                      
La Junquera je podle španělských médií největší nevěstinec Evropy. Na první pohled 
vypadá tento klub díky neonům jako velká diskotéka. Avšak tanečnice nejsou 
diskotékové fanynky, nýbrţ prostitutky. 

Klub Paradise sestává ze dvou sálů, striptýzového pódia, osmdesáti 
oddělených soukromých prostor a několika apartmánů. Své sluţby tu nabízí více neţ 
sto padesát prostitutek. Paradise, který se nachází v obci se 3100 obyvateli, není 
jediným velkým veřejným domem v okolí. V okruhu tří kilometrů provozují stejný typ 
podnikání dva podobné domy, jeţ jsou jen o něco menší. 

 
Prostituce je ve Francii tabu  
 

V katalánské provincii Gerona klubů s prostitutkami existuje více neţ desítka. 
Oblast Costa Brava podél hranice s Francií se stala vyhlášeným střediskem 
placeného sexu. Tento stav má jednoduchou příčinu, v sousední Francii jsou totiţ 
nevěstince zakázané. Navíc tam i pouliční prostituci potlačuje zákon, který prosadil 
současný prezident Nicolas Sarkozy v roce 2003 ještě ve funkci ministra vnitra. 

Mnoho francouzských záletníků od té doby vyjíţdí za erotickými radovánkami 
za hranice do Španělska. Podle odhadů pochází asi 80 procent klientů velkých 
španělských nevěstinců situovaných v blízkosti severní hranice z Francie. 

 
Protesty španělských obyvatel sílí  
 

Obyvatelé španělského pohraničí proti velkému mnoţství erotických klubů              
a nevěstinců ve svém kraji protestují, neboť se obávají, ţe ztratí dobrou pověst. 
"Tenhle kraj se stal nevěstincem Francie," postěţoval si starosta města La Junquera 
Jordi Cabezas, jenţ usilovně bojoval proti otevření podniku Paradise, prohrál však 
proces u nejvyššího soudu v Katalánsku. 

Majitel obřího nevěstince Paradise José Moreno provozuje ještě dva další 
podniky tohoto typu. "U mě nikoho k prostituci nenutíme. Děvčata mají v pořádku 
doklady a nabízejí své sluţby zcela dobrovolně," zdůraznil Moreno. Kromě mnoha 
veřejných domů a klubů se na silnicích mezi městy La Junquera a Figueras vytvořil 
prostor zaplněný prodejnými ţenami. 

http://tema.novinky.cz/spanelsko
http://tema.novinky.cz/nicolas-sarkozy
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Starostové z této oblasti si jiţ několik měsíců stěţují, ţe nemají ţádné 
zákonné prostředky, aby mohli tento trend zastavit. V ţádném státu Evropské unie 
asi nekvete prostituce tak jako nyní ve Španělsku. Odhaduje se, ţe v celé zemi 
existuje asi pět tisícerotických klubů. 

Toto odvětví vykazuje ve Španělsku roční zisk více neţ 18 miliard eur (asi 443 
miliardy korun). Nastalý boom je umoţněn i tím, ţe ve Španělsku v této branţi 
existuje právní vakuum, protoţe prostituce tu není ani legální, ani nelegální. 

 

 

Zdroj: www.novinky.cz, ČTK, 28. října 2010 
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Miliardář Soros dal na kampaň 
za legalizaci marihuany milión dolarů 

 
Miliardář George Soros v úterý daroval milión dolarů (téměř 18 miliónů 

korun) na kampaň za legalizaci marihuany v Kalifornii. Ve státě se příští týden 
zároveň s volbami do Kongresu uskuteční hlasování občanů o legalizaci drogy. 

 
Soros svou podporu oznámil sloupkem v deníku The Wall Street Journal.        

O částce informoval list The Daily Telegraph 
. 

Povolit zákonem rekreační uţívání marihuany a její pěstování a výrobu 
v menším mnoţství u lidí od 21 let navrhuje uskupení The Drug Policy Alliance. 
Návrh počítá s regulací a zdaněním prodeje marihuany. 

 
„Regulace a zdanění marihuany by daňovým poplatníkům ušetřily miliardy 

dolarů, z kterých se platí bezpečnostní, soudní a vězeňský aparát, a současně zajistí 
kaţdoročně miliardové příjmy. Také by to sníţilo zločinnost, míru násilí a korupce, 
které souvisejí s obchodem s drogami. Policie by se mohla více zaměřit na váţné 
zločiny,“ uvedl Soros. Dodal, ţe návrh je krokem vpřed a jeho nedostatky mohou být 
postupně korigovány. 

 
V Kalifornii, která se potýká s nedostatkem financí, od roku 1996 platí povolení 

uţívat marihuanu pouze k lékařským účelům. Proti navrhované zákonné změně je 
kalifornský guvernér Arnold Schwarzenegger, jeho republikáni, i administrativa 
demokratického  prezidenta Baracka Obamy. 

 
 
 
Zdroj: www.novinky.cz, 27. října 2010  
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